
Provincie Vlaams-
Brabant 

 Notulenboek van de gemeenteraad. 

GEMEENTE 
KORTENAKEN 

Zitting van  25 november ’08. 

Aanwezigen: 

 

 

 

Voltallig.  

de heer  Stefaan DEVOS, burgemeester, voorzitter  

Mevr. G. Vandewijngaerden,    de heren A. Bils, M. Vander Velpen, P. 
Sterkendries, schepenen,  
 

De heren   Andre ALLES, P. Francen,   Dr. J. Debacker,  P. Vandijck,   
C. Bouvin, mevr M. Geens-Lemmens, B. Depré-Geysenbergs, de heer 
J. Cardoen, Mevr. R. Veulemans, de heren A. Eyletten,  dr. Ludo De 
Roo M. Coomans, mevrouwen M. Courant en J. Vanlaer, raadsleden;  

en mevr Annita Vandenbroeck, OCMW voorzitter – schepen, z/s. 

en J. Van Brusselt, secretaris 

  

GEMEENTE KORTENAKEN 
Zitting van  25 november ’08. 

1. Goedkeuring van de notulen van vorige zitting 
BELASTINGEN 
2. Retributie op de afgifte van administratieve bescheiden 
3. Retributie op de afdruk van plannen 
4. Belasting op de afgifte van een stedenbouwkundig uittreksel van het plannenregister en 
vergunningenregister 
5. Belastingsreglement op tweede verblijven 
6. Belastingreglement op leegstaande gebouwen, krotwoningen en puinen 
7. Opcentiemen op de milieuheffing 
8. Belastingen op het ophalen van sluikstortingen en sluikverbrandingen 
9. Belasting op huis-aan-huisverspreiding van reclamebladen 
10. Retributie op de PMD-zakken en grof vuilstickers. 
11. Retributie voor het ter beschikking stellen van verdelgingsmiddelen voor ratten en muizen 
12. Retributie voor de verkoop van geventileerde keukenafvalbakjes en composteerbare zakken 
(10 liter) 
13. Retributie op het snoeien en/of verwijderen van overhangende takken over gemeentelijke 
eigendom 
14. Retributie op het bestrijden van schadelijke distels 
15. Retributie op het gebruik van het gemeentelijk containerpark 
16. Retributiereglement voorafbetaling ophaling rest-en GFT-fractie  dienstjaar 2009 
17. Toelage aan gezinnen met kleine kinderen en personen met last van incontinentie en 
nierdialysepatiënten 
18. Subsidiereglement herbruikbare luiers 
19. Gemeentelijk subsidiereglement voor hemelwaterinstallaties en infiltratievoorzieningen voor 
woningen 
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20. Gemeentelijk reglement voor de betoelaging van het onderhoud van landschappelijke en 
ecologisch waardevolle hagen. 
21. Verwerving van de Voormalige Kazerne KERSBEEK 
22. Mandatering voor de buitengewone algemene vergadering van I.W.M. op 17 december 2008. 
23. Aanstelling van een vertegenwoordiger en bepaling van zijn mandaat op de Algemene 
Vergadering van 17 december 2008 van EcoWerf 
24. Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze voor diverse goederen: 
25. “Buitengewone onderhouds- en aanpassingswerken aan wegen 2009-2011” 
26. “Binnenschilderwerken Den Torendraaier” 
27. Aankoop van 7 stratenplanborden 
28. Samenstelling OCSG voor de scholengroep: kennisname 
29. Convenant korte vervangingen in het basisonderwijs 
30. Algemene afspraken over functiebeschrijvingen binnen de scholengemeenschap 

Kerkfabrieken 
Budget 2009 van de kerkfabrieken 

31. Budgetwijziging 2008 kerkfabriek St. AMOR Kortenaken 
32. Budget 2009 van de Kerkraad Sint-Amor Kortenaken 
33. Budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw van de H. Rozenkrans Ransberg 
34. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Amand Hoeleden 
35. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Servatius Kersbeek 
36. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Germanus Miskom 
37. Budget 2009 van de Kerkraad Sint-Bartholomeus Waanrode 
38. Budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw Hulp der Christenen Stok 
39. Meerjarenplan 2008—2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
40. Principieel akkoord over de dringende herstellingswerken en onderhoud dakgoten kerk O.L. 
Vrouw van de Rozenkrans Ransberg 
41. VRAGEN 

 

Notulen van de zitting. 
De burgemeester opent de vergadering om 20.00 uur, en gaat over tot de behandeling van de 
dagorde. 

 

1. Goedkeuring van de notulen van vorige zitting 
Geen bemerkingen 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  
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BELASTINGEN  
 

Bespreking 

Na inleiding door de burgemeester van de reeks besluiten die ter stemming worden gelegd in deze 
en volgende punten, wordt het woord verleend aan raadslid P. VANDIJCK. 

 

Raadslid VANDIJCK deelt mee dat de open Vld fractie zich zal onthouden bij stemming over alle 
retributiereglement. Hij betreurt dat de belangrijkste belastingreglement er niet bij zijn: de APB en 
de opcentiemen. De stelling van opn Vld is dat de fiscale druk kan en moet verlaagd worden. 

 

Burgemeester DEVOS antwoordt dat die geprogrammeerd worden voor de raadszitting van december 
en dat in samenhang met het voorstel van begroting 2009. 

 

2. Retributie op de afgifte van administratieve bescheiden 
DE  GEMEENTERAAD 

Gelet op het gemeentedecreet art; 42 en 43. 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het 
administratief toezicht op de gemeenten, inzonderheid op artikel 30, §2; 

Gelet op het Koninklijk Besluit van 10 december 1996 betreffende de identiteitsstukken en -
bewijzen voor kinderen onder de 12 jaar; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1    Vanaf 1 januari 2009 worden volgende RETRIBUTIES van kracht  op de afgifte van in art.3  
vernoemde administratieve stukken, door het gemeentebestuur. 

Artikel 2   De retributie is verschuldigd door de persoon die het stuk vraagt. 

Artikel 3   De retributie is vastgesteld als volgt : 

a.  op de verblijfsdocumenten ten behoeve van vreemdelingen : 

 5 EUR  voor een immatriculatie-attest  (eveneens voor duplicaat); 

 10 EUR voor een elektronische vreemdelingen kaart (eveneens voor  

 duplicaat); 

 5 EUR voor de afgifte van een arbeidskaart; 

b. op de afgifte van paspoorten (reispassen) :  82 EUR voor een nieuw paspoort; 

                                                                      Spoedprocedure : 251 Euro 

                                                  41 EUR voor reispassen minderjarigen     

     Spoedprocedure:  210 euro 

c. identiteitsstukken (zonder foto) voor kinderen jonger dan 12 jaar :  

 Eerste afgifte : gratis. 

 Vernieuwing in geval van verlies of  beschadiging : 1 EUR. 

d. identiteitsbewijzen (met foto) voor kinderen jonger dan 12 jaar : 1 EUR  
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e. op de afgifte van elektronische identiteitskaarten : de prijs aan de burger bedraagt 10 euro. 
(eveneens voor duplicaat); 

f. voor de huwelijksboekjes : 10 EUR per boekje; 

g. voor fotokopieën :  

- afdruk in zwart-wit: op A4 formaat: 0,15 Euro en op A3 formaat 0,30;  
- kleurenafdruk:  op A4 formaat 1 Euro en op A3 formaat 1,50 euro. 

h. voor stedenbouwkundige vergunningen en verkavelingsvergunningen en  stedenbouwkundige 
attesten : 

- uitreiking van een goedgekeurde bouwvergunning : 13 EUR; en 50 EUR (met openbaar onderzoek);  

- uitreiking goedgekeurde verkavelingsvergunning :  13 EUR;  en 50 EUR  (met openbaar onderzoek); 

- afgifte stedenbouwkundige attesten nr. 1 en 2 : 10 EUR; 

Voor de aflevering van milieuvergunningen: 

  milieuvergunning 1ste klasse : 500 EUR; 

   milieuvergunning 2de  klasse : 125 EUR; 

   meldingsplicht  mv 3de klasse : 8 EUR; 

i.  voor een exemplaar van adressenlijst (of van een bepaalde selectie) van bewoners en voor zover 
dit  conform met de wettelijke beperkingen mogelijk is: 25 EUR per lijst. 

j. voor de aflevering van een wandelgids 5 euro. 

k. voor de aflevering van rijbewijzen:  

bij aflevering van een eerste Europees rijbewijs of internationaal rijbewijs  : 16 euro 

voor duplicaat, hernieuwing ( ook nav medische schifting): 11 euro. 

Bij aflevering van een voorlopig rijbewijs: 9 euro. 

 

Artikel 4  Bij de aanvraag zal een bedrag gelijk als de retributie, vermeerderd met de eventuele 
verzendingskosten, in consignatie worden gegeven aan de gemeenteontvanger of aan zijn 
afgevaardigde. 

Artikel 5   De retributie en de eventuele verzendingskosten moeten bij de afgifte van het stuk 
contant worden betaald.  

Bij gebreke van contante betaling binnen 15 dagen, wordt de retributie van ambtswege ingekohierd, 
en is ze onmiddellijk eisbaar. 

Artikel 6   Bezwaar ingediend worden bij het College van Burgemeester en Schepenen dat als 
bestuursoverheid handelt.  

Artikel 7  Bij niet betaling van de retributie wordt naast het bedrag van de retributie een bedrag 
aan bijkomende inningskosten aangerekend. Dat wordt bepaald door het college van burgemeester 
en schepenen. 

Artikel 8  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands bestuur, Philipssite 6, 1 ste verd, 3001 
LEUVEN 

Artikel 9  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de bepalingen van 
het gemeentedecreet inzonderheid de artikelen  186 en 187 van dit decreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  
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3. Retributie op de afdruk van plannen 
D e  R a a d,  

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt ten bate van de gemeente  voor dienstjaar 2009  een retributie ingesteld voor 
het afdrukken van plannen en kopieën. 

Artikel 2  De retributie is verschuldigd door de persoon die het stuk aanvraagt. 

Artikel 3  Er wordt een vrijstelling verleend op de afgifte van: 

- de stukken die onderworpen zijn aan de betaling van een bijzonder recht aan de gemeente 
krachtens een wet, decreet, algemeen of provinciaal reglement of bijzonder gemeentelijk 
reglement; 

- de stukken die in uitvoering van een wet, decreet of reglement door het gemeentebestuur 
kosteloos moeten worden uitgereikt; 

- de stukken die worden uitgereikt aan behoeftige personen; de behoeftigheid wordt door ieder 
overtuigend bewijsstuk gestaafd. 

- de stukken die worden uitgereikt aan de gerechtelijke of administratieve overheden. 

Artikel 4  De retributie is als volgt vastgesteld:    
- afdruk in zwart-wit: op A4 formaat: 0,15 Euro en op A3 formaat 0,30;  
 - kleurenafdruk:  op A4 formaat 1 Euro en op A3 formaat 1,50 euro. 

Artikel 5  Enkel het gemeentebestuur en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van 
Kortenaken zijn van de retributie vrijgesteld. Deze vrijstelling geldt niet voor gebruikers, andere 
dan het gemeentebestuur en het O.C.M.W., van de gemeentelijke accommodatie. 

Artikel 6 Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN,   

Artikel 7  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 
187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

  

4. Belasting op de afgifte van een stedenbouwkundig uittreksel van het 
plannenregister en vergunningenregister  

D e  R a a d ,  

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 
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Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt ten behoeve van de gemeente en voor het dienstjaar 2009  een belasting 
geheven op de afgifte van stedenbouwkundig uittreksel per perceel, nodig zijn voor de verkoop van 
een goed. 

Artikel 2  De belasting is verschuldigd door de persoon aan wie het stuk door het gemeentebestuur 
op aanvraag of ambtshalve wordt uitgereikt. 

Artikel 3  Het bedrag van de belasting wordt bepaald op 25 Euro per perceel. 

Artikel 4  De belasting dient bij de aanvraag contant te worden betaald tegen afgifte van kwitantie 
(ontvangstbewijs). 

Artikel 5  Indien de contante inning niet kan worden uitgevoerd, wordt de belasting ingekohierd en 
is ze onmiddellijk eisbaar. Het kohier wordt vastgesteld en uitvoerbaar verklaard door het College 
van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 6  Het door het College uitvoerbaar verklaarde kohier wordt tegen ontvangstbewijs aan de 
gemeenteontvanger overgezonden. De gemeenteontvanger verzendt onverwijld de aanslagbiljetten 
aan de belastingplichtigen. 

Artikel 7  Het kohier bevat de volgende inlichtingen: 

de naam van de gemeente; 

de naam, voornamen of maatschappelijke benaming en het adres van de belastingplichtige; 

de datum van het reglement krachtens welk de belasting verschuldigd is; 

de benaming van de grondslag, het tarief, de berekening en het bedrag van de belasting, evenals 
het dienstjaar waarop ze betrekking heeft; 

het nummer van het artikel; 

de datum van uitvoerbaarverklaring; 

de verzendingsdatum; 

de uiterste datum van betaling; 

de termijn binnen welke de belastingplichtige bezwaar kan indienen, de benaming en het adres van 
de instantie die bevoegd is om de bezwaren te ontvangen. 

Artikel 8   De belastingplichtige kan bezwaar indienen bij het College van Burgemeester en 
Schepenen.  

Het bezwaarschrift:  

- moet op straffe van nietigheid schriftelijk (per post of door overhandiging tegen ontvangstbewijs) 
worden ingediend binnen een termijn van ZES maanden vanaf de datum van contante betaling bij 
het College van Burgemeester en Schepenen, Dorpsplein 35, 3470 Kortenaken; 

- wordt gedagtekend door de bezwaarindiener of zijn (haar) vertegenwoordiger; 

- vermeldt de naam, de hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingplichtige; 

- vermeldt het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van feiten en middelen. 

Artikel 9  In geval van bezwaar richt het College van Burgemeester en Schepenen schriftelijk een 
ontvangstbewijs aan de bezwaarindiener of aan zijn (haar) vertegenwoordiger binnen een termijn 
van acht dagen na de verzending of indiening van het bezwaarschrift. 

Het College van burgemeester en Schepenen betekent aan de bezwaarindiener of aan zijn (haar) 
vertegenwoordiger bij ter post aangetekende brief de datum van de hoorzitting tijdens welke het 
bezwaarschrift onderzocht zal worden, evenals de dagen en uren waarop het dossier geraadpleegd 
zal worden, Deze betekening gebeurt minstens 15 werkdagen vóór de dag van de hoorzitting. De 
bezwaarindiener die wenst gehoord te worden of één of meerdere getuigen wenst voor te brengen, 
brengt het College van Burgemeester en Schepenen hiervan op de hoogte ten minste vijf werkdagen 
vóór de hoorzitting. 
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Het College van Burgemeester en Schepenen betekent zijn beslissing per aangetekende brief aan de 
bezwaarindiener en in voorkomend geval aan zijn vertegenwoordiger. 

Artikel 10  Tegen de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen kan de 
bezwaarindiener beroep instellen bij de rechtbank van eerste aanleg van Leuven. 

Artikel 11  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN, 

Artikel 12  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het gemeentedecreet. 

 

  

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

5. Belastingsreglement op tweede verblijven 
D e  R a a d , 

Gelet op de toestand van de gemeentefinanciën; 

Gelet op de artikelen 42 en 43 van het gemeentedecreet; 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op het decreet van 28 april 1993 tot regeling van het administratief toezicht, zoals gewijzigd 
bij decreet van 13 april 1999; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen; 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt voor het dienstjaar 2009  een gemeentebelasting gevestigd op de tweede 
verblijven. 

Artikel 2  Als tweede verblijf wordt beschouwd elke woongelegenheid waarvan degene die er kan 
verblijven voor deze woongelegenheid niet ingeschreven is in het bevolkingsregister, ongeacht het 
feit of het gaat om landhuizen, bungalows, appartementen, grote of kleine weekendhuizen of 
buitengoederen, optrekjes, chalets en alle andere vaste woongelegenheden, met inbegrip van de 
met chalets gelijkgestelde caravans. 

Als tweede verblijf wordt niet beschouwd: 

a) het lokaal uitsluitend bestemd voor het uitoefenen van een  beroepsactiviteit; 

b) de tenten en woonaanhangwagens; 

c) verplaatsbare caravans, tenzij deze tenminste zes maanden van het  

belastingsjaar opgesteld blijven om als woongelegenheid aangewend te  

worden; 

d) de leegstaande woongelegenheid waarvan het bewijs voorgelegd wordt dat zij in de loop van het 
aan het belastingsjaar voorafgaande kalenderjaar niet als tweede verblijf werd aangewend. 

Artikel 3  De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die eigenaar is van het 
tweede verblijf. 
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Artikel 4  De belasting wordt vastgesteld op 500 Euro per tweede verblijf per jaar. 

Artikel 5 De belasting is ondeelbaar en voor het ganse belastingsjaar verschuldigd door de eigenaar 
op 1 januari van het belastingsjaar. 

Artikel 6 De eigenaar van een tweede verblijf is verplicht bij het gemeentebestuur aangifte te doen 
van elk tweede verblijf dat zij in de gemeente bezitten, door middel van een door het College van 
Burgemeester en Schepenen vastgesteld formulier, te bekomen bij de gemeente. 

Artikel 7  Bij gebreke van aangifte of ingeval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte 
vanwege de belastingplichtige wordt de belasting  ambtshalve ingekohierd. 

Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve inkohiering wordt aan de belastingplichtige een 
aangetekend schrijven betekend met vermelding van de motieven om gebruik te maken van deze 
procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd, evenals de wijze van bepaling van deze 
elementen en het bedrag van de belasting.  

De belastingplichtige beschikt over een ter mijn van 30 kalenderdagen volgend op de datum van 
verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk in te dienen.  

De ambtshalve vaststelling van de belastingsaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd 
gedurende een periode van drie jaren volgend op 1 januari van het dienstjaar. Deze termijn wordt 
met twee jaren verlengd bij overtreding van de belastingsverordening met het oogmerk te 
bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. 

Artikel 8  De overtredingen vermeld in artikel 7 worden vastgesteld door een beëdigd ambtenaar. 
De door hem opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel. 

Artikel 9  De belasting wordt ingevorderd overeenkomstig de regelen die gelden voor de invordering 
van de directe rijksbelastingen. 

Artikel 10  De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard wordt door het College van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 11  De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het 
aanslagbiljet. 

Artikel 12  De belastingplichtige kan bezwaar indienen bij het College van Burgemeester en 
Schepenen. De bezwaren moeten op straffe van verval schriftelijk worden ingediend, met redenen 
omkleed zijn en overhandigd of per post aangetekend verzonden worden binnen drie maanden na de 
verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 13  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd., 3001 
Leuven. 

Artikel 14  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het nieuw gemeentedecreet. 

 

 

 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

6. Belastingreglement op leegstaande gebouwen, krotwoningen en 
puinen 

D e  R a a d ,   
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Gelet op de toestand van de gemeentefinanciën; 

Gelet op het gemeentedecreet, art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op het door de gemeente gevoerde verfraaiings- en huisvestingsbeleid; 

Overwegende dat het billijk is de woningen en gebouwen die de gemeente ontsieren te belasten; 

Overwegende dat die gebouwen niet beschikbaar zijn voor huisvestingsdoeleinden wat nadelig is 
voor de gemeenschap; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT  : 

Artikel 1  Voor het dienstjaar 2009  wordt een gemeentebelasting gevestigd: 

       - op de woningen die  op 1 januari van het belastingsjaar door een bevoegde  overheid, om 
bouwtechnische redenen onbewoonbaar verklaard of ongezond erkend zijn; 

       - op de gebouwen die op 1 januari van het belastingsjaar door een bevoegde overheid als 
bouwvallig werden erkend of getroffen zijn door een afbraakorder van de burgemeester; 
- op de woningen die op 1 januari van het belastingsjaar al gedurende twee jaar onbewoond zijn 
en/of aan hun normale bestemming onttrokken; 
- op de verlaten en/of de leegstaande woningen en gebouwen die klaarblijkelijk op 1 januari van 
het belastingsjaar in vervallen toestand verkeren. 

Artikel 2  De in artikel 1 gebruikte termen worden als volgt gedefinieerd: 

- woning : zelfstandige wooneenheid of appartement 

- onbewoond zijn : het feitelijk niet in gebruik zijn 

- tekenen van verval: 

- ingevallen dakgedeelten; 

- grote afgebrokkelde stukken uit de dakbedekking of ontbrekende dakbedekking; 

- kapotte dakvensters of dakkapellen; 

- gebroken afhangende en/of ontbrekende dakgoten of regenwaterpijpen; 

- ingestorte muren en niet opgeruimde puinen; 

- scheve en/of sterk overhellende muren; 

- ontbrekende ramen en/of deuren; 

- kapotte ramen, deuren en/of glas; 

- raam- en/of deuropeningen achteraf dichtgemaakt met stenen of andere materialen in het 
muurvlak of ertegen aan, tenzij na aflevering van een bouwvergunning; De hierboven opgesomde 
tekenen van verval zijn belastbaar voor zover ze vastgesteld worden op het hoofdgebouw. 

Artikel 3  De aanslag van de belasting wordt vastgesteld op 500 Euro per jaar. 

Artikel 4  De belasting is verschuldigd op 1 januari van het belastingsjaar: 

a) door de eigenaar; 

b) indien er een recht van opstal of van erfpacht bestaat, is de belasting verschuldigd door de 
opstalhouder of de erfpachter, terwijl de eigenaar hoofdelijk aansprakelijk blijft voor het betalen 
van de belasting; 

c) indien het een gebouw betreft, dat in onverdeeldheid aan verschillende eigenaars toebehoort, 
wordt elke mede eigenaar in de onverdeeldheid in de belasting aangeslagen, hoofdelijk voor zijn 
aandeel, met dien  verstande, dat dit aandeel op naam van elke mede eigenaar op het kohier wordt 
aangebracht. 

Artikel 5  Van de belasting zijn vrijgesteld: 
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a) de in artikel 1 bedoelde woningen en gebouwen gedurende één jaar met ingang van het jaar dat 
volgt op de eerste invoering van de belasting indien zij op dat ogenblik gevat zijn door een 
gezondheids- of onbewoonbaarheidsverklaring, bouwvallig erkenning of afbraak verplichtingen en 
gedurende één jaar dat volgt op de ongezondheids- of onbewoonbaarheidsverklaring, bouwvallige 
erkenning of afbraakverplichting in de andere gevallen; 

b) de natuurlijke of rechtspersoon, die eigenaar, erfpachter of opstalhouder is van één enkele 
woongelegenheid of gebouw, bij uitsluiting van enig ander onroerend goed gelegen in België of in 
het buitenland; deze vrijstelling geldt slechts gedurende twee dienstjaren die volgen op de 
verwerving van de woongelegenheid of het gebouw of op de eerste heffing van de belasting, 
waarvoor deze verordening wordt aangenomen indien het goed op dat tijdstip reeds verworven was; 
voor de natuurlijke persoon die hun enig eigendom zelf effectief bijwonen, geldt voornoemde 
vrijstelling van het goed of vanaf het jaar waarvoor de belasting een eerste maal werd ingevoerd; 

c) de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij en de door de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij erkende 
sociale bouwmaatschappijen; 

d) de natuurlijke en rechtspersonen met betrekking tot de woningen en/of gebouwen gelegen 
binnen een door de gemeenteraad goedgekeurd onteigeningsplan of waarvoor een weigering van 
bouwvergunning verkregen werd wegens een in voorbereiding zijnd plan; 

e) de natuurlijke en rechtspersonen met betrekking tot geklasseerde monumenten gedurende een 
termijn van behandeling door de bevoegde instanties van het dossier tot restauratie. 

Artikel 6  De eigendom wordt niet meer als belastbare woning of gebouw beschouwd, wanneer op 1 
januari van het belastingsjaar: 

a) het niet meer getroffen wordt door een maatregel houdende onbewoonbaarheidsverklaring 
wegens bouwtechnische redenen of ongezondheidsverklaring of afbraakverplichting; 

b) de woning of het gebouw afgebroken is en de grond van alle puin vrijgemaakt is. 

 

Artikel 7  De belastingplichtige is verplicht bij het gemeentebestuur aangifte te doen van zijn 
eigendommen. De aangifte moet worden ingediend binnen de 6 maanden na de betekening van het 
van kracht worden van onderhavige verordening, voor de volgende jaren uiterlijk op 30 juni van het 
belastingsjaar. Het eventueel ophouden van de belastbare toestand, moet door de 
belastingplichtige, op eigen initiatief per aangetekend schrijven worden overgemaakt aan het 
gemeentebestuur. Het College van  Burgemeester en Schepenen is ertoe gehouden, binnen de 
maand na ontvangst van dergelijke mededeling, zich uit te spreken over het al of niet ophouden van 
de belastbare toestand. Deze beslissing wordt binnen de maand betekend aan de eigenaar. 

Artikel 8  De verkoper van een belaste woning of gebouw is verplicht binnen de maand na het 
verlijden van de notariële akte, per aangetekend schrijven, aan de gemeente mee te delen: 

naam en adres van de nieuwe eigenaar; 

- datum van de akte; 

- naam en standplaats van de notaris; 

- nauwkeurige aanduiding van het verkochte pand. 

Artikel 9  De belasting wordt ingevorderd overeenkomstig de regelen betreffende de invordering 
inzake rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 10  De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard wordt door het College van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 11  De belasting is eisbaar na ontvangst door de gemeenteontvanger van het uitvoerbaar 
kohier. Zij is betaalbaar binnen de twee maanden volgend op de datum van uitgifte van het 
aanslagbiljet. 

Artikel 12  Bij gebreke aan een aangifte of bij onvolledige, onjuiste of onnauwkeurige aangifte 
wordt de belastingplichtige ambtshalve belast volgens de gegevens waarover het gemeentebestuur 
beschikt, onverminderd het recht van bezwaar of beroep. 
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Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het College van 
Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om 
gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de 
wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting. 

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen volgend op de datum van 
verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk in te dienen. 

Artikel 13  De aangestelden van het gemeentebestuur zijn gemachtigd proces-verbaal op te stellen 
van de aanwezigheid van de in artikel 1 genoemde woningen en gebouwen. 

Artikel 14  De belastingplichtige kan inzake de belasting, alsmede inzake de wettigheid en de 
regelmatigheid van het aanslagbiljet bezwaar indienen bij het College van Burgemeester en 
Schepenen. 

De bezwaren moeten schriftelijk worden gedaan, met redenen omkleed zijn en overhandigd of per 
post verzonden worden binnen de ZES maanden na de verzending van het aanslagbiljet. Wanneer 
het bezwaar het herstel beoogt van een materiële vergissing, kan het nochtans geldig worden 
ingediend zolang de gouverneur de dienstjaarrekening van het jaar van de belasting niet heeft 
goedgekeurd. Van het bezwaar wordt een ontvangstbewijs afgegeven. 

Artikel 15  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN,.  

Artikel 16  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het gemeentedecreet. 

 

 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

7. Opcentiemen op de milieuheffing 
D e  R a a d ,  

Gelet op het gemeentedecreet, art 42 en 43 

Gelet op het decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen, 
inzonderheid op artikel 47, §7, gewijzigd bij decreet van 21 december 1990; 

Gelet op het besluit van 16 oktober 1991 van de Vlaamse Executieve betreffende de medewerking 
van de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaamse Gewest aan de inning van 
gemeentelijke opcentiemen op sommige milieuheffingen; 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

 

BESLUIT  

Artikel 1  Er worden voor het dienstjaar 2009 ,  (twintig) 20 opcentiemen geheven op de 
milieuheffingen ingesteld door het decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer 
van afvalstoffen, meer bepaald artikel 47, §7, zoals gewijzigd bij decreet van 21 december 1990. 

Artikel 2 Met het oog op de invordering van de opcentiemen doet de gemeente een beroep op de 
Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaams Gewest (OVAM). 
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Artikel 3  Het bedrag van de gemeentelijke opcentiemen op de geïnde milieuheffingen, met 
inbegrip van de bedragen voortvloeiend uit ambtelijke aanslagen en navorderingen, verminderd met 
5 % invorderingskosten, wordt door de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaams Gewest, 
op de rekening van het Gemeentebestuur bij de N.V. Dexia gestort vóór het einde van de maand die 
volgt op de maand waarin de inning is geschied. 

Artikel 4  Na afloop van het kalenderjaar zendt de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het 
Vlaams Gewest aan het Gemeentebestuur een lijst met vermelding van : 

a) Naam en adres van de heffingplichtigen die op het grondgebied van de gemeente gevestigd zijn; 

b) Per heffingsplichtige, de hoeveelheid afvalstoffen, waarvoor de milieuheffingen werden betaald; 

c) Per heffingsplichtige het totaal van de geïnde heffingen; 

d) De totale opbrengst van de opcentiemen die, op basis van de inningen, aan de gemeente 
toekomt;. 

Het bedrag van de aangerekende inningskosten en het bedrag dat aan de gemeente werd gestort. 

Artikel 5  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN, en aan de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaams Gewest, Kardinaal 
Mercierplein 1, 2800 Mechelen. 

Artikel 6  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 
187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

 

8. Belastingen op het ophalen van sluikstortingen en sluikverbrandingen 
D e  R a a d , 

Gelet op het gemeentedecreet, art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Overwegende dat er maatregelen dienen te worden genomen om het sluikstorten en het 
sluikverbranden te voorkomen, zulks ter bevordering van de reinheid, de openbare gezondheid en 
het leefmilieu; 

Overwegende dat de gemeente de kosten voor het opruimen van sluikstortingen wenst  terug te 
vorderen van de overtreder; 

Gelet op het gunstig advies van de gemeentelijke milieuadviesraad; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt voor het dienstjaar 2009  een belasting geheven voor het ophalen van sluik-
stortingen en sluikverbrandingen op openbaar en privaat domein. 

Artikel 2  Het opruimen van de goederen geschiedt hetzij door de gemeentediensten, hetzij door de 
gemeente aangestelde derde en wordt door de gemeente teruggevorderd bij middel van een 
belasting die wordt geïnd bij wege van een kohier dat het College van Burgemeester en Schepenen 
vaststelt en uitvoerbaar verklaart. 
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Artikel 3 De belasting slaat op de eigendom die het voorwerp uitmaakt van de opruimingswerken en 
is verschuldigd door de persoon die de afvalstoffen achtergelaten heeft. In voorkomend geval (zijn) 
diegene(n) die daartoe opdracht of toelating gaf/gaven en/of de eigenaar van de afvalstoffen 
hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

Artikel 4  De belasting bestaat uit de volgende onderdelen en wordt als volgt bepaald: 

1. Belasting op het opruimen van de achtergelaten huishoudelijke afvalstoffen en met 
huishoudelijke afvalstoffen gelijkgesteld bedrijfsafval: 

- administratiekosten: 125 Euro; 

- loonkosten werklieden tijdens het opruimen van de achtergelaten afvalstoffen:   20 Euro per uur 
per werkman; 

- inzetten van een vrachtwagen zonder chauffeur tijdens het opruimen van de achtergelaten 
afvalstoffen: 30 Euro/uur. 

Voor dit onderdeel van de belasting wordt een minimum van 375 Euro aangerekend. 

2. Belasting op het afvoeren, de overslag, het verwerken en storten of verbranden van de 
achtergelaten huishoudelijke afvalstoffen en het met huishoudelijke afvalstoffen gelijkgesteld 
bedrijfsafval: 

- vervoerskosten naar de overslag-, stort- of  verbrandingsinstallatie: 1 Euro/km; 

- overslag-, verwerkings-, stort- of  verbrandingskosten: 140 Euro/ton afvalstoffen; 

- loonkosten werklieden tijdens het afvoeren van de achtergelaten afvalstoffen: 20 Euro per uur  
per werkman. 

Voor dit onderdeel van de belasting wordt een minimum van 375 Euro aangerekend.  

Artikel 5  De belasting wordt ingevorderd overeenkomstig de regelen betreffende de invordering   
inzake rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 6  De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar  
verklaard wordt door het College van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 7   Het kohier wordt tegen ontvangstbewijs overgemaakt aan de ontvanger die onverwijld   
instaat voor de verzending van de aanslagbiljetten. Deze verzending gebeurt zonder  kosten voor de 
belastingplichtige. 

Artikel 8  De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de overhandiging van het 
aanslagbiljet. 

Artikel 9  De belastingplichtige kan inzake de belasting en de eventueel opgelegde verhoging, 
alsmede inzake de wettigheid en de regelmatigheid van het aanslagbiljet bezwaar indienen bij het 
College van Burgemeester en Schepenen dat als bestuursoverheid handelt.  

De bezwaren moeten schriftelijk worden gedaan, met redenen omkleed zijn en overhandigd of per 
post verzonden worden binnen ZES maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Wanneer het bezwaar het herstel beoogt van een materiële vergissing, kan het nochtans geldig 
worden ingediend zolang de gouverneur de dienstjaarrekening van het jaar  van de belasting niet 
heeft goedgekeurd.  

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven.  

Artikel 10   Verwijl- en moratoriumintresten zijn op deze belasting toepasselijk zoals inzake 
rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 11   Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de officieren van gerechtelijke politie worden 
de overtredingen op deze verordening opgespoord en vastgesteld door de politiediensten, evenals 
naargelang het geval, door de technische ambtenaren van de gemeente zoals bedoeld in art. 58, 1° 
van het besluit van de Vlaamse Executieve van 6 februari 1991 houdende vaststelling van het Vlaams 
Reglement betreffende de Milieuvergunning. 

Artikel 12  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
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LEUVEN,  het Provinciebestuur, de Procureur des Konings te Leuven, de Ambtenaar van het 
Openbaar  Ministerie van de Politierechtbank, de Vrederechter van het Kanton, de Politiezone 
Hageland. 

Artikel 13  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

9. Belasting op huis-aan-huisverspreiding van reclamebladen 
D e Raad, 

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Overwegende dat de huis-aan-huis bedeling van reclamebladen blijft toenemen; 

Overwegende dat hierdoor de hoeveelheid huisvuil steeds groter wordt, hetgeen alle daaraan 
verbonden kosten doet stijgen; 

Overwegende dat bovendien regelmatig op de openbare wegen papier van reclamebladen 
terechtkomt; 

Overwegende dat de papierafvalberg moet ingedijkt worden; 

Overwegende dat een belasting terzake als een aangepast middel wordt beschouwd; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt voor het dienstjaar 2009  ten behoeve van de gemeente een belasting op de huis-
aan-huis verspreiding van reclamebladen geheven. 

Artikel 2  De belasting is verschuldigd door de uitgever. De drukker en de verdeler zijn hoofdelijk 
aansprakelijk voor de betaling van de belasting.  

Artikel 3  De belasting is van toepassing op de bedeling van niet-geadresseerde publicaties met 
handelskarakter, alsook op niet-geadresseerde catalogi en kranten welke publiciteit bevatten met 
commerciële doeleinden en die kosteloos zijn voor de bestemmelingen. 

Artikel 4  De publiekrechtelijke rechtspersonen worden van deze belasting vrijgesteld. 
Gemeentelijke socio-culturele verenigingen worden eveneens van deze belasting vrijgesteld.  

Occasionele verspreidingen, d.w.z. publicaties zonder vaste periodiciteit van verschijnen hebben, 
zijn voor maximum 4 edities per jaar vrijgesteld. 

Artikel. 5  De belasting wordt vastgesteld op 0,02 Euro per aan huis bedeeld exemplaar en dit per 
editie. 

Artikel. 6  De belastingplichtige moet voorafgaandelijk aan elke bedeling , bij het gemeentebestuur 
een aangifte in te dienen met alle inlichtingen die nodig zijn voor de aanslag. 

Artikel. 7  De belasting is betaalbaar binnen twee maanden na het toezenden van het aanslagbiljet. 

Artikel. 8  Bezwaren moeten worden ingediend bij het College van Burgemeester en Schepenen.Het 
bezwaar moet schriftelijk worden gedaan, met redenen omkleed zijn, en overhandigd of per post 
verzonden worden binnen ZES maanden na verzending van het aanslagbiljet. 
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De indiener van een bezwaar moet het bewijs niet leveren dat de belasting betaald is. 

Artikel 9  Afschriften van dit besluit worden gezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN,. 

Artikel 10  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

 

10. Retributie op de PMD-zakken en grof vuilstickers. 
D e  R a a d ,  

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Ten bate van de gemeente wordt er voor het dienstjaar 2009  een retributie ingesteld op 
de zakken van PMD. Er wordt ook een retributie ingesteld wat betreft de ophaling huis-aan-huis van 
grof vuil door middel van een sticker. 

Artikel 2 De retributie bedraagt: 

- 0,25 Euro voor één PMD-zak; 

- 1,00 Euro voor één grof vuilsticker 

Artikel 3 De retributie op de PMD-zakken wordt geheven door middel van de verkoop van de zak 
tegen 0,25 EURO per stuk. De PMD-zakken worden enkel verkocht op rollen waar 20 exemplaren 
opzitten. 

Artikel 4  De retributie op het grof vuil dat huis-aan-huis wordt aangeboden bedraagt 1,00 Euro voor 
één sticker. Op elk stuk grof vuil dat aangeboden wordt dient een sticker te worden geplakt. 

Artikel 5 De zakken en stickers zullen door het gemeentebestuur contant verkocht worden. 

Artikel 6  Voor deze retributies wordt enkel het gemeentebestuur Kortenaken en het OCMW-
Kortenaken vrijgesteld. Deze vrijstelling geldt niet voor gebruikers, andere dan het 
gemeentebestuur Kortenaken en het OCMW-Kortenaken, van de gemeentelijke accommodatie. 

Artikel 7  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant,  Provincieplein 1, 3010 Leuven en aan Provinciegouverneur van Vlaams-Brabant, Vlaamse 
Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 LEUVEN,. 

Artikel 8  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 
187 van het gemeentedecreet. 

 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
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hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

11. Retributie voor het ter beschikking stellen van verdelgingsmiddelen 
voor ratten en muizen  

De gemeenteraad, 

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Overwegende dat het gemeentebestuur, in toepassing van artikel 135§ 2 en 5 van de gemeentewet, 
gehouden is de nodige maatregelen te treffen voor de bestrijding van schadelijk ongedierte op zijn 
grondgebied; 

Overwegende dat het de taak van het gemeentebestuur is schadelijke dieren zoals ratten, muizen 
en muskusratten op het openbaar domein( grachten, waterlopen,rioleringen, enz.) te bestrijden; 

Overwegende dat het de taak is van de particuliere inwoners om schadelijke dieren zoals ratten en 
muizen op hun eigendom te bestrijden; 

Overwegende dat het gemeentebestuur nu  nieuwe bestrijdingsmiddelen heeft aangekocht voor de 
bestrijding van schadelijke dieren op het openbaar domein; 

Overwegende dat, gezien de aankoop in grote hoeveelheden, deze bestrijdingsmiddelen relatief 
voordelig worden aangekocht; 

Gelet op de vele misbruiken bij het gratis ter beschikking stellen aan de bevolking van 
bestrijdingsmiddelen; 

Overwegende dat, met het oog op het efficiënt bestrijden van schadelijke dieren op het privaat 
domein, de bevolking evenwel de kans moet worden geboden om deze bestrijdingsmiddelen zo 
goedkoop mogelijk ter beschikking te krijgen; 

Na toelichting en beraadslaging; 

BESLUIT: 

Artikel 1: De gemeenteraad besluit tot de instelling van een gemeentelijke retributie voor het 
dienstjaar 2009 op het ter beschikking stellen aan de Kortenaakse bevolking van middelen voor de 
verdelging van muizen en ratten. 

Artikel 2:  Deze retributie als volgt vast te stellen: 

- voor het muizen- en rattenvergif: 1 EURO voor een verpakking van 300 gram; 

Artikel 3: Bij eventuele evolutie van de kostprijs der bestrijdingsmiddelen huidige beslissing te 
herzien. 

Artikel 4:  Huidige beslissing voor goedkeuring naar de voogdijoverheid te sturen. 

Artikel 5:  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 
en 187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  
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12. Retributie voor de verkoop van geventileerde keukenafvalbakjes en 
composteerbare zakken (10 liter)  

D e  R a a d , 

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de invordering en de geschillen terzake 
provinciale en gemeentelijke heffingen, gewijzigd bij de wetten van 15 maart 1999 en 23 maart 
1999 betreffende de vestiging en de invordering van de provincie- en gemeentebelastingen; 

Overwegende dat sorteeranalyses van huisvuilzakken in het verleden aantoonden dat meer dan 30 % 
van de inhoud van de huisvuilzak uit GFT bestaat; 

Overwegende dat deze 30 % mee verbrand wordt met het huisvuil en niet gecomposteerd wordt; 

Overwegende dat een reductie van het huisvuil een positieve weerslag heeft op de financiële 
toestand van de gemeente; 

Overwegende dat met de huis-aan-huisinzameling van GFT, de mogelijkheid om gras, blad en 
haagscheersel naar het containerpark te brengen en met de promotie van thuiscomposteren  
voldoende alternatieven voorhanden zijn om op de juiste manier van het GFT af te geraken; 

 Overwegende dat EcoWerf positieve resultaten kan voorleggen van een testproject in Tremelo om 
geventileerde keukenafvalbakjes en composteerbare zakken te gebruiken voor een propere en 
hygiënische inzameling van GFT om zo de aparte inzameling van GFT aan te moedigen (2005-2006, 
grote tevredenheid van burgers over het gebruik ervan); 

Overwegende dat dit project inspeelt op het verhogen van het comfort voor de burger om GFT apart 
in te zamelen; 

Gelet op de ondertekening van de cluster vaste stoffen van de Samenwerkingsovereenkomst ‘Milieu 
als opstap naar een duurzame ontwikkeling’ (2005-2007) door de gemeente op 05/03/2007; 

Gelet op de principiële beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen op 05/02/2007 
om aan de samenaankoop van EcoWerf deel te nemen en 500 keukenafvalbakjes en 1000 rolletjes 
van 50 composteerbare zakjes van 10 liter te bestellen; 

Overwegende dat EcoWerf de gemeente zal ondersteunen voor de promotie van het gebruik van de 
materialen (artikel Kringloopnieuws, voorbeeldartikels, ….); 

Overwegende dat EcoWerf oproept om de bestelde materialen aan de aankoopprijs door te 
verkopen en zeker niet zomaar gratis te bedelen;  

Op voorstel van het College van burgemeester en schepenen; 

Na beraadslaging; 

Besluit  

Artikel 1 : Voor het dienstjaar 2009 wordt vanaf heden een retributie geheven voor de verkoop van  
de geventileerde keukenafvalbakjes en de composteerbare zakken (10 liter) 

Artikel 2 : Het bedrag van de retributie wordt vastgesteld op  

2 euro per keukenafvalbakje 

2,50 euro per rol van 50 composteerbare zakjes van 10 liter 

Artikel 3 : Deze retributie dient contant te worden betaald door al de natuurlijke personen die er 
uitdrukkelijk om verzoeken.  

Artikel 4 : Het gemeentebestuur biedt aan de inwoners deze materialen te koop aan tijdens de 
normale openingsuren van de gemeentelijke administratie. 

Artikel 5 : Het College van Burgemeester en Schepenen wordt belast met de uitvoering van dit 
besluit en in het bijzonder met de organisatie van het onderzoek de commodo et incommodo en 
met de voorziene bekendmaking.  In geval geen bezwaren worden geuit, wordt dit reglement als 
definitief beschouwd. 
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Artikel 7  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant,  Provincieplein 1, 3010 Leuven en aan Provinciegouverneur van Vlaams-Brabant, Vlaamse 
Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 LEUVEN,. 

Artikel 8  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 
187 van het gemeentedecreet. 

 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

13. Retributie op het snoeien en/of verwijderen van overhangende 
takken over gemeentelijke eigendom 

D e  R a a d , 

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de invordering en de geschillen terzake 
provinciale en gemeentelijke heffingen, gewijzigd bij de wetten van 15 maart 1999 en 23 maart 
1999 betreffende de vestiging en de invordering van de provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Overwegende dat er maatregelen dienen te worden genomen om het probleem van overhangende 
takken van bomen, hagen of struiken die hangen over de rijweg, het voetpad of de berm op te 
lossen, zulks ter bevordering van de reinheid, de veiligheid en het leefmilieu; 

Overwegende dat de gemeente de kosten voor het verwijderen en opruimen van deze overhangende 
takken wenst terug te vorderen van de overtreder; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT  

Artikel 1  Er wordt een retributie geheven– vanaf heden -  voor het verwijderen en opruimen van 
overhangende takken  op openbaar domein.  

Er mogen geen takken hangen op minder dan 4.5 meter boven de rijweg. Boven de berm of het 
voetpad moet een hoogte van 2.5 meter vrij blijven. 

Artikel 2  Het opruimen van de takken geschiedt hetzij door de gemeentediensten, hetzij door de 
gemeente aangestelde derde en wordt door de gemeente teruggevorderd bij middel van een 
belasting die wordt geïnd bij wege van een kohier dat het College van Burgemeester en Schepenen 
vaststelt en uitvoerbaar verklaart. 

Artikel 3 De belasting slaat op de eigendom die het voorwerp uitmaakt van de opruimingswerken en 
is verschuldigd door de persoon die eigenaar is van de boom , haag of struik die gesnoeid en/of 
verwijderd werd. In voorkomend geval is(zijn) diegene(n)  die eigenaar is van de boom, haag of 
struik die gesnoeid en/of verwijderd werd hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de 
belasting. 

Artikel 4  De belasting wordt als volgt bepaald: 

 Belasting op het snoeien en/of verwijderen van overhangende takken van bomen, hagen en/of 
struiken over gemeentelijke eigendom: 

- administratiekosten: 100 Euro; 

- loonkosten werklieden tijdens het opruimen en afvoeren van de achtergelaten afvalstoffen: 

  20 Euro per uur per werkman; 
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- inzetten van een vrachtwagen zonder chauffeur tijdens het opruimen en afvoeren van de 
achtergelaten afvalstoffen: 30 Euro/uur. 

Artikel 5  De belasting wordt ingevorderd overeenkomstig de regelen betreffende de invordering   
inzake rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 6  De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar  
verklaard wordt door het College van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 7   Het kohier wordt tegen ontvangstbewijs overgemaakt aan de ontvanger die onverwijld   
instaat voor de verzending van de aanslagbiljetten. Deze verzending gebeurt zonder  kosten voor de 
belastingplichtige. 

Artikel 8  De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de overhandiging van het 

aanslagbiljet. 

Artikel 9  De belastingplichtige kan inzake de belasting en de eventueel opgelegde verhoging, 
alsmede inzake de wettigheid en de regelmatigheid van het aanslagbiljet bezwaar indienen bij het 
College van Burgemeester en Schepenen dat als bestuursoverheid handelt.  

De bezwaren moeten schriftelijk worden gedaan, met redenen omkleed zijn en overhandigd of per 
post verzonden worden binnen drie maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Wanneer het bezwaar het herstel beoogt van een materiële vergissing, kan het nochtans geldig 
worden ingediend zolang de gouverneur de dienstjaarrekening van het jaar  van de belasting niet 
heeft goedgekeurd.  

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven.  

Artikel 10   Verwijl- en moratoriumintresten zijn op deze belasting toepasselijk zoals inzake 
rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 11   Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de officieren van gerechtelijke politie worden 
de overtredingen op deze verordening opgespoord en vastgesteld door de leden van de  lokale 
politie, evenals naargelang het geval, door de technische ambtenaren van de gemeente zoals 
bedoeld in art. 58, 1° van het besluit van de Vlaamse Executieve van 6 februari 1991 houdende 
vaststelling van het Vlaams Reglement betreffende de Milieuvergunning. 

Artikel 12  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan het Provinciebestuur, de Procureur 
des Konings te Leuven, de Ambtenaar van het Openbaar  Ministerie van de Politierechtbank, de 
Vrederechter van het Kanton, de gemeentelijke politiecommissaris en de bevelhebber van de 
plaatselijke rijkswachtbrigade. 

Artikel 13  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 112 
en 114 van de nieuwe gemeentewet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

14. Retributie op het bestrijden van schadelijke distels  
D e  R a a d , 

Gelet op de wet van 2 april 1971 en de art. 43 en 44 van het koninklijk besluit van 19 november 
1987, betreffende de bestrijding van voor planten en plantaardige producten schadelijke 
organismen; 

Gelet op het besluit van 27 juni 1984 van de Vlaamse executieve houdende maatregelen inzake 
natuurbehoud op de bermen beheerd door publiekrechterlijke rechtspersonen; 

Gelet op het nieuwe gemeentedecreet; 

Gemeenteraad van 25 november ’08. 19



Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de invordering en de geschillen terzake 
provinciale en gemeentelijke heffingen, gewijzigd bij de wetten van 15 maart 1999 en 23 maart 
1999 betreffende de vestiging en de invordering van de provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Overwegende dat er maatregelen dienen te worden genomen om het probleem van het niet- 
bestrijden van schadelijke distels door de eigenaars, huurders, bezetters of uitbaters van 
cultuurgronden, braakliggende gronden, bossen of wouden, en allen die op hun eigendom of op het 
door hen gebruikte terrein, schadelijke distels vaststellen, op te lossen, zulks ter bevordering van 
de reinheid, de veiligheid en het leefmilieu; 

Overwegende dat de gemeente de kosten voor het bestrijden van deze schadelijke distels wenst 
terug te vorderen van de overtreder; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

Besluit: 

Artikel 1. De eigenaars, huurders, bezetters of uitbaters van cultuurgronden, braakliggende 
gronden, bossen of wouden, en allen die op hun eigendom of op het door hen gebruikte terrein, 
schadelijke distels vaststellen, dienen de bloei, alsmede de zaadvorming en de uitzaaiing ervan 
efficiënt te bestrijden. Deze verplichting geldt zowel voor publieke als privaatrechterlijke 
personen. 

Artikel 2. De in artikel 1 vermelde personen zijn tevens verplicht, zodra zij de aanwezigheid van 
schadelijke distels vaststellen of deze hen door overheidspersonen is gemeld en dit vooral in de 
periode tussen half april en begin juni, over te gaan tot de bestrijding ervan. 

Artikel 3. Als schadelijke distels worden beschouwd: akkerdistel (Cirsium arvense Scop.), speerdistel 
(Cirsium lanceolatum Hill.), kale jonker (Cirsium palustre Scop) en kruldistel (Carduus crispus L.). 

Een afwijking van de bestrijdingsplicht van de kale jonker in natuurgebieden met wetenschappelijke 
waarde of natuurreservaten kan worden toegestaan door het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV), Directie-Generaal (DG) Controle Beleid, Directie 
Plantenbescherming en veiligheid van de plantaardige productie, WTC III, 20e verdieping, Simon 
Bolivarlaan 30, 1000 Brussel, 02/208.47.94. 

Artikel 4. Voormelde bepalingen zijn eveneens van toepassing op de bestrijding van schadelijke 
distels die zich bevinden op de bermen langs wegen, waterlopen en spoorwegen, beheerd door 
publiekrechterlijke rechtspersonen. Op deze plaatsen moet ook voldaan worden aan de bepalingen 
van het Bermbesluit. In deze gevallen gebeurt de bestrijding zonder chemische bestrijdingsmiddelen 
en moet het maaisel worden afgevoerd. 

Artikel 5. Indien hinder ondervonden wordt van het niet toepassen van de distelbestrijding, kan 
hiervan melding worden gemaakt bij het gemeentebestuur. Bij blijvende nalatigheid kan 
ambtshalve worden overgegaan tot de distelbestrijding op bevel van het Federaal Agentschap voor 
de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV), Primaire plantaardige productie, Italielei 1124 bus 92, 
2000 Antwerpen, 03/202.27.53. Deze dienst doet hiervoor een beroep op de tussenkomst van de 
bevoegde burgemeester. De ambtshalve bestrijding gebeurt op kosten van de overtreder, 
onverminderd de toepassing van de in art. 6 van dit besluit vermelde straffen. 

Artikel 6. Inbreuken op de bepalingen van deze verordening worden bestraft zoals voorzien in art. 4 
van de wet van 2 april 1971 gewijzigd bij wet van 5 februari 1999 houdende diverse bepalingen en 
betreffende de kwaliteit van landbouwproducten. 

Artikel 7.  De bestrijding van de distels geschiedt hetzij door de gemeentediensten, hetzij door de 
gemeente aangestelde derde en wordt door de gemeente teruggevorderd bij middel van een 
retributie die wordt geïnd bij wege van een kohier dat het College van Burgemeester en Schepenen 
vaststelt en uitvoerbaar verklaart. 

Artikel 8. De retributie slaat op de eigendom die het voorwerp uitmaakt van de opruimingswerken 
en is verschuldigd door de persoon die eigenaar is van de distels die bestreden werden. In 
voorkomend geval is(zijn) diegene(n)  die eigenaar is van de distels die bestreden werden hoofdelijk 
aansprakelijk voor de betaling van de retributie. 

Artikel 9.  De retributie wordt als volgt bepaald: 
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  retributie op het bestrijden van distels: 

- administratiekosten: 125 Euro; 

- loonkosten werklieden tijdens het bestrijden van de distels: 

  20 Euro per beginnend uur per werkman; 

- inzetten van een tractor met maaier zonder chauffeur tijdens het bestrijden van de distels: 30 
Euro per beginnend uur. 

Artikel 10. De retributie wordt ingevorderd overeenkomstig de regelen betreffende de invordering   
inzake rijksbelastingen op de inkomsten. 

Artikel 11. De retributie wordt ingevorderd door het College van Burgemeester en Schepenen. 

Artikel 12. Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de officieren van gerechtelijke politie worden 
de overtredingen op deze verordening opgespoord en vastgesteld door de leden van de  lokale 
politie, evenals naargelang het geval, door de technische ambtenaren van de gemeente zoals 
bedoeld in art. 58, 1° van het besluit van de Vlaamse Executieve van 6 februari 1991 houdende 
vaststelling van het Vlaams Reglement betreffende de Milieuvergunning. 

Artikel 13. Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan het Provinciebestuur, de Procureur 
des Konings te Leuven, de Ambtenaar van het Openbaar  Ministerie van de Politierechtbank, de 
Vrederechter van het Kanton, de politiecommissaris van de politiezone. 

Artikel 14.  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig het nieuwe 
gemeentedecreet. 

 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

BESPREKING 

Raadslid Francen verwijst naar het Distelprobleem in het Natuurgebied te Hoeleden: ook zij 
zondigen en moeten erop gewezen worden dat zulks niet kan. Bovendien worden de aanpalende 
landbouwers erdoor sterk benadeeld. 

Burgemeester antwoordt dat een initiatief zal genomen worden. 

15. Retributie op het gebruik van het gemeentelijk containerpark  
 

D e  R a a d ,  

Gelet op het gemeentedecreet art 42 en 43 

Gelet op de omzendbrief BB 2008/07 betreffende het decreet van 30 mei 2008 betreffende de 
vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Overwegende dat in het bijzonder het containerpark nog als element binnen het gemeentelijk 
afvalbeleid dient opgenomen te worden in het tariferingsysteem gezien het aanbod buiten proportie 
is gestegen, vooral in vergelijking met onze buurtgemeenten; 

Overwegende  de stijging van de kosten van de afvalverwerking ; 

Gezien het principe “ de vervuiler betaalt” als algemene norm wordt aangenomen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT  
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Artikel 1   De retributie wordt vastgesteld voor het dienstjaar 2009 voor het gebruik van het 
gemeentelijk containerpark . Het betreft hier een gecombineerde voertuigretributie en diftar-
retributie. 

Artikel 2  De retributie wordt bepaald door een combinatie van de lengtebepaling van het voertuig 
en de fractie grof vuil. 

De retributie op de lengtemeting van het voertuig bedraagt: 

Lus 1: 1,00 EURO 

Lus 2: 2,00 EURO 

Lus 3: 10,00 EURO 

Artikel 3  De retributie op de fractie grof vuil bedraagt 1,00 EURO per pakket (max. 30 kg, 
1m³)aangebracht grof vuil. De fracties KGA, Recupel, asbest en afhalen houtsnippers zijn gratis. 
Brengt men enkel één of meerdere stukken van deze fracties dan vervalt ook de lengtemeting. 

Artikel 4  De retributie op de lengtemeting van het voertuig en op de fractie grof vuil wordt 
geheven door  de betaling met munten of proton bij de betreding van het containerpark. Een mix 
van betaling met proton en met muntstukken is niet mogelijk per bezoek. 

Artikel  5  Voor deze retributies wordt enkel het gemeentebestuur Kortenaken en het OCMW-
Kortenaken vrijgesteld. Deze vrijstelling geldt niet voor gebruikers, andere dan het 
gemeentebestuur Kortenaken en het OCMW-Kortenaken, van de gemeentelijke accommodatie. 

Artikel 6  De retributie voor het gebruik van het gemeentelijk containerpark is enkel verschuldigd 
door de inwoners van de gemeente Kortenaken. Andere personen die gebruik maken van het 
gemeentelijk containerpark zullen aanzien worden als sluikstorters en zullen dan ook vervolgd 
worden volgens het geldende belastingsreglement op het ophalen van sluikstortingen en 
sluikverbrandingen. 

Artikel 7  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan de Provinciegouverneur van Vlaams-
Brabant, Vlaamse Gemeenschap, Agentschap Binnenlands Bestuur, Philipssite 6, 1ste verd, 3001 
LEUVEN.  

Artikel 8  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 
187 van het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

16. Retributiereglement voorafbetaling ophaling rest-en GFT-fractie  
dienstjaar 2009  

De Gemeenteraad 

Gelet op het gemeentedecreet  

Overwegende dat met ingang van 15/12/2003 de gemeente beheersoverdracht deed aan de 
intergemeentelijke vereniging EcoWerf voor de inzameling en verwerking van huishoudelijke en 
gelijkgestelde afvalstoffen.  

Overwegende dat de inzameling van het restafval en de GFT-afval en vergelijkbare 
bedrijfsafvalstoffen, in de gemeente na de invoering van Diftar bij de huis-aan-huisophaling, werd 
geautomatiseerd;  

Overwegende dat deze automatisering impliceert dat de voormelde afvalfracties dienen te worden 
aangeboden in daartoe voorziene containers, voorzien van een elektronische gegevensdrager, en dat 
het aangeboden afval wordt gewogen en geregistreerd ;  
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Overwegende dat de kosten voor inzameling, hergebruik,  recyclage, nuttige toepassing en 
verwijdering van huishoudelijke afvalstoffen (en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen) zwaar 
doorwegen op de gemeentelijke financiën ;  

Overwegende dat de gemeentelijke inkomsten en uitgaven in evenwicht dienen te zijn ;  

Overwegende dat de kosten van inzameling, hergebruik, recyclage, nuttige toepassing en 
verwijdering van de huishoudelijke afvalstoffen (en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen) verhaald 
worden op de aanbieders via een gedifferentieerde retributie ;  

Overwegende dat deze retributie wordt gedifferentieerd in functie van de frequentie van 
aanbieding en in functie van het aangeboden gewicht ;  

Overwegende dat de invoering van een dergelijke gedifferentieerde retributie de gemeente toelaat 
om het principe van ‘ de vervuiler betaalt’ toe te passen, waarbij prioriteit verleend wordt aan 
afvalvoorkoming, slechts in tweede instantie aan hergebruik en tenslotte recyclage van 
huishoudelijke afvalstoffen (en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen) wordt gestimuleerd.  

Overwegende dat ernaar gestreefd wordt om de retributie op het hergebruik, de recyclage, de 
nuttige toepassing en de verwijdering van de huishoudelijke afvalstoffen (en vergelijkbare 
bedrijfsafvalstoffen) in de gemeenten zo optimaal mogelijk op elkaar af te stemmen.  

Overwegende dat de invordering van een retributie dient te geschieden overeenkomstig de 
wetsbepalingen betreffende de burgerlijke procedure.  

Overwegende dat wordt gekozen voor een systeem van voorafbetaling van de retributie om deze 
procedure tot een minimum te beperken.  

Gelet op de wet van 29.7.1991 inzake de motvering van beslissingen ;  

Gelet op het decreet van 28.4.1993 tot regeling van het administratief toezicht, zoals gewijzigd bij 
decreet van 13.4.1999 en 15.7.2002 ;  

 

BESLUIT  

 

Artikel  1 :  

Met ingang van 01/01/2009 is een retributie verschuldigd voor het ophalen en verwerken van 
gewoon huisvuil en GFT afval en daarmee vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen.  

Onder gewoon huisvuil en GFT-afval wordt verstaan :    

 

Gewoon huisvuil  : Alle afvalstoffen die ontstaan door de normale werking van de particuliere 
huishouding en/of afvalstoffen ontstaan door een daarmee vergelijkbare bedrijfsactiviteit, hierna 
genoemd de gemengde fractie van het vergelijkbaar bedrijfsafval,  en die in een daartoe bestemde 
recipiënt kunnen worden aangeboden met uitzondering van : papier en karton, textiel, glas, KGA 
(Klein Gevaarlijk Afval), GFT (groenten, tuin– en fruitafval), PMD, oude metalen, snoeihout en 
groenafval, herbruikbare goederen en andere selectief ingezamelde afvalstoffen.  

Groente-, Fruit- en Tuinafval (GFT) : Organisch composteerbaar afval zoals aardappelschillen, 
schillen van citrus- of andere vruchten, groente- en fruitresten, eierschalen, doppen van noten, 
theebladeren en theezakjes, koffiedik en papieren koffiefilters, papier van keukenrol, kleine 
hoeveelheden etensresten, mest van kleine huisdieren, verwelkte snijbloemen en kamerplanten, 
versnipperd snoeihout, haagscheersel, zaagmeel en schaafkrullen, gazonmaaisel in kleine 
hoeveelheden, bladeren, onkruid en resten uit groente- en siertuin en die ontstaan door de normale 
werking van een particuliere huishouding en/of uit een bedrijfsactiviteit die vergelijkbaar is met 
een huishouden, hierna genoemd organisch - biologische vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen. 

 

Artikel 2 :  

Deze retributie bedraagt :  
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Met betrekking tot de ophaling en verwerking van gewoon huisvuil en GFT - afval afkomstig van 
particuliere gezinnen en van de werking van de gemeentelijke diensten :  

 

Voor de terbeschikkingstelling van de voor aanbieding voorziene containers :  

voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil  40 L : € 0,42/maand  

voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil 120 L : € 0,42/maand 

voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil  240 L : € 0,83/maand 
voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil van 1100 L : € 3,82/maand 

voor de terbeschikkingstelling van een container GFT afval 40 L : € 0,42/maand 

voor de terbeschikkingstelling van een container GFT afval 120 L : € 0,42/maand 

voor de terbeschikkingstelling van een container GFT afval 240 L : € 0,83/maand 

voor de terbeschikkingstelling van een container GFT afval 1100 L : € 3,82/maand 

 

Voor de aanbieding van het gewoon huisvuil en GFT-afval :  

per aanbieding van een container gewoon huisvuil 40 L en 120 L : € 1 
per aanbieding van een container gewoon huisvuil 240 L : € 2  
per aanbieding van een container gewoon huisvuil 1100 L : € 10 
per kilogram gewogen gewicht gewoon huisvuil : € 0, 20  

per kilogram gewogen gewicht GFT-afval : € 0, 15 
 

Voor de ophaling en verwerking van de gemengde fractie van het vergelijkbaar bedrijfsafval en het 
organisch-biologisch vergelijkbaar bedrijfsafval  

 

Voor de terbeschikkingstelling van de voor de aanbieding voorziene containers :  

 

voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil 120 L : € 1,53/maand  
voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil 240 L : € 2,06/maand 
voor de terbeschikkingstelling van een container gewoon huisvuil 1100 L : € 5,89/maand  
voor de terbeschikkingstelling van een container GFT-afval 120 L : € 1,53/maand 
voor de terbeschikkingstelling van een container GFT-afval 240 L : € 2,06/maand 
voor de terbeschikkingstelling van een container GFT-afval 1100 L : € 5,89/maand 

Voor de aanbieding van het met gewoon huisvuil en GFT-afval vergelijkbare bedrijfsafval:  per 
aanbieding van een container vergelijkbaar bedrijfsafval 40 L en 120 L : € 1 
 

per aanbieding van een container vergelijkbaar bedrijfsafval 240 L : € 2  
per aanbieding van een container vergelijkbaar bedrijfsafval 1100 L : € 10 
 

per kilogram gewogen gewicht vergelijkbaar bedrijfsafval: € 0,20  

per kilogram gewogen gewicht organisch-biologisch afval: € 0,15 
 

Artikel 3 :  

De retributie, verschuldigd per aanbieding van de container en per kilogram gewogen gewicht afval 
in de container,  wordt verrekend op het ogenblik dat de kipbeweging door de ophaalwagen wordt 
geregistreerd.  

Aan elke containergebruiker wordt vooraf een betalingsuitnodiging verstuurd met als bedrag het 
voorschot van  
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€ 50 voor gebruikers van één of meerdere containers van 40 L en/of 120 L 
 € 100 van zodra één of meerdere containers van 240 L in gebruik zijn en dit per container van 240 L  
€ 500 van zodra één of meerdere containers van 1100 L in gebruik zijn en dit per container van 1100 
L   

Bij elke registratie van een kipbeweging zal de retributie, zoals bepaald in artikel 2 in mindering 
worden gebracht van het voorafbetaalde bedrag.  

De retributie verschuldigd voor de terbeschikkingstelling van de containers wordt in mindering 
gebracht van het vooraf betaalde bedrag bij aanvang van ieder dienstjaar.  

Van zodra het minimumbedrag van € 10 niet meer beschikbaar is, wordt door de ontvanger van de 
gemeente een nieuwe betalingsuitnodiging gestuurd.  

De containers worden geledigd zolang de rekening van de aanbieder een saldo vertoont van groter 
of gelijk aan € 0 , op het ogenblik van de aanbieding.  

Artikel 4 :  
De invordering van de retributie zal desnoods overeenkomstig de wetsbepalingen betreffende de 
burgerlijke procedure gebeuren.  

Artikel 5 :  

Bij omruiling van containers op vraag van de gebruiker die een ander volume container wenst, 
wordt een (forfaitair) bedrag van € 10 als (administratieve)  kost aangerekend. Dit wordt in 
mindering gebracht van het vooraf betaalde bedrag. 

Artikel 6 :  

Indien de containergebruiker verzoekt om een slotje te plaatsen voor één of meerdere containers 
dan wordt er eenmalig het bedrag van € 25 aangerekend. Dit wordt in mindering gebracht van het 
vooraf betaalde bedrag. 

Artikel 7 : 

Afschriften van dit besluit worden verzonden aan de heer gouverneur van Vlaams-Brabant, 
Provincieplein 1 te 3000 Leuven 

Artikel 8:  

Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 187 van 
het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd, aangenomen met 11 stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben VOOR gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
hebben zich ONTHOUDEN Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, 
Courant  

 

 

17. Toelage aan gezinnen met kleine kinderen en personen met last van 
incontinentie en nierdialysepatiënten  

Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet art 42 en 43; 

Gelet op de invoering van diftar bij de huis-aan-huisophaling; 

Overwegende dat deze besluiten weliswaar het principe huldigen van “de vervuiler betaalt”, toch 
een zware financiele last kunnen betekenen voor gezinnen met kleine kinderen of met incontinente 
personen of nierdialysepatiënten ten laste, want ze betalen per kilo restafval en een pak gebruikte 
pampers uiteraard ook een aanzienlijk gewicht restafval kan zijn; 
 

Overwegende dat het wenselijk is om de gezinnen met jonge kinderen tot de ouderdom van 3 jaar, 
alsook de personen met incontinentieproblemen en nierdialysepatiënten, de mogelijkheid te bieden 
tot een terugbetaling; dat de aanvraagprocedure hiervoor nader moet worden omschreven; 
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Overwegende dat de terugbetaling aan sommige belastingplichtigen als een sociaal voordeel kan 
worden beschouwd; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT 

Artikel 1 

De volgende categorieën belastingplichtigen kunnen aanspraak maken op een toelage ter 
compensatie van de belasting en de retributie op de huisvuilophaling tijdens het dienstjaar x: 

a) gezinnen met kinderen geboren in:  

  - het dienstjaar waarop de subsidie betrekking heeft: de som die meer is verbruikt dan € 50 voor 
het restafval met een maximum van € 50. 

  - jaar voorafgaand aan het dienstjaar: de som die meer is verbruikt dan € 50 voor het restafval 
met een maximum van € 50. 

  - twee jaar voorafgaand aan het dienstjaar: de som die meer is verbruikt dan € 50 voor het 
restafval met een maximum van € 25. 

b) personen met incontinentieproblemen en nierdialysepatiënten:  de som die meer is verbruikt dan 
€ 50 voor het restafval met een maximum van € 50. 

Artikel 2 

De aanvraag tot het bekomen van de subsidie moet schriftelijk ingediend worden via het 
gemeentelijk aanvraagformulier door de vader, moeder of wettelijke voogd bij de gemeentelijke 
milieudienst Dorpsplein 35 te 3470 Kortenaken. 

Artikel 3 

De terugbetaling voor gezinnen met kleine kinderen wordt verleend na indiening van de 
antwoordstrook en met de volgende voorwaarden: 

enkel voor restafval(dus de grijze bak); 

de subsidie bedraagt de som die meer is verbruikt dan 50 Euro met een maximum van 50 Euro voor 
hen die geboren zijn in het dienstjaar zelf of het voorafgaand jaar of 25 Euro voor hen die twee jaar 
voorafgaand aan het dienstjaar zijn geboren en dat telkens voor een gans jaar; 

de subsidie zal gestort worden in de loop van januari van het jaar volgend waarop ze betrekking 
heeft (na controle van de verbruikte som tot en met 31/12) op de Diftarrekening van betrokken 
persoon of bij gebrek hieraan op de Diftarrekening van de persoon waar hij/zij inwoont. 

Artikel 4  

Dit subsidiereglement is niet cumuleerbaar met de subsidie voor herbruikbare luiers.  

 

Artikel 5 

De terugbetaling voor personen met incontinentieproblemen en nierdialysepatiënten wordt verleend 
na indiening van de antwoordstrook en met de volgende voorwaarden: 

staven met een medisch attest; 

enkel voor restafval(dus de grijze bak); 

de subsidie bedraagt de som die meer is verbruikt dan 50 Euro met een maximum van 50 Euro voor 
een gans jaar; 

de subsidie zal gestort worden in de loop van januari van het jaar volgend waarop ze betrekking 
heeft (na controle van de verbruikte som tot en met 31/12) op de Diftarrekening van betrokken 
persoon of bij gebrek hieraan op de Diftarrekening van de persoon waar hij/zij inwoont. 

Artikel 6 

Afschriften van dit besluit worden verzonden aan de heer gouverneur van Vlaams-Brabant, 
Provincieplein 1 te 3000 Leuven 
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Artikel 7   

Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 187 van 
het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

18. Subsidiereglement herbruikbare luiers 
Gelet op de beslissing van 25 maart 2008 houdende goedkeuring van de 
samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 tussen de gemeente Kortenaken en het Vlaamse Gewest; 

Overwegende dat wegwerpluiers een groot deel van de afvalberg uitmaken en een afname van deze 
fractie aangewezen is; 

Overwegende dat door het gebruik van herbruikbare luiers tussen de 1000 à 1700 kg restafval aan 
wegwerpluiers per kind gedurende een volledige luierperiode (2,5 jaar) kan vermeden worden; 

Overwegende dat het gebruik van herbruikbare katoenen luiers een milieuvriendelijk alternatief is 
voor de bescherming van het leefmilieu; 

Overwegende dat het stimuleren van het gebruik van herbruikbare katoenen luiers een belangrijke 
afvalpreventiemaatregel is; 

Overwegende dat de relatieve onbekendheid en de hoge aankoopprijs van een startpakket voor 
herbruikbare luiers een aantal mensen afschrikt; 

Overwegende dat het daarom goed is, aan de jonge ouders die voor herbruikbare luiers willen 
kiezen, een aanmoedigingspremie te geven; 

Gelet op het advies van de gemeentelijke milieuraad dd. 03 juli 2008; 

 

Besluit: 

Artikel 1. Binnen de perken van de in de begroting voorziene budgetten, zal de gemeente een 
premie verlenen voor de aankoop van herbruikbare luiers en toebehoren. Hieronder wordt verstaan 
een luierbroekje of inlegdoek, een overbroekje, een 2 in 1 broekje, nachtinleggers of inlegvellen. 

Artikel 2. De premie kan aangevraagd worden door de vader, de moeder of de wettelijke voogd met 
een kind tot 3 jaar, dat op het ogenblik van de aanvraag is ingeschreven in het gemeentelijk 
bevolkingsregister.  

Artikel 3. De premie kan slechts éénmalig per kind worden aangevraagd. 

Artikel 4. De aanvraag tot het bekomen van de subsidie moet schriftelijk ingediend worden via het 
gemeentelijk aanvraagformulier door de vader, moeder of wettelijke voogd bij de gemeentelijke 
milieudienst Dorpsplein 35 te 3470 Kortenaken. 

Artikel 5. De subsidie bedraagt 50 % van de totale factuurprijs inclusief BTW met een maximum van 
200 Euro. Meerdere aankoopfacturen mogen in één keer binnengebracht worden tot het plafond van 
200 Euro bereikt is. De facturen moeten ingediend worden voor de derde verjaardag van het kind. 

Artikel 6. Het aanvraagformulier dient vergezeld te zijn van: 

Facturen op naam van de aanvrager(s) met vermelding van de kostprijs, aankoopdatum en 
factuurnummer; 

Een kopie van het identiteitsbewijs van het kind (bij aanvraag na de geboorte) 
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De premie wordt uitbetaald 2 maanden na het indienen van de aanvraag, op het rekeningnummer 
van de aanvrager. 

Artikel 7. Dit subsidiereglement is gedurende die ganse periode van 3 jaar niet cumuleerbaar met 
de sociale correctie die wordt gegeven aan gezinnen met kleine kinderen naar aanleiding van de 
invoering van diftar bij de huis-aan-huisophaling. 

Artikel 8. Het college van burgemeester en schepenen kan de toekenning van de subsidie weigeren, 
verminderen of uitstellen indien het aanvraagdossier niet de nodige documenten bevat of wanneer 
de aanvraag in strijd is met het subsidiereglement. 

 

Artikel 9. Dit besluit treedt in werking vanaf  01/01/2009 en geldt voor aankopen vanaf  voormelde 
datum. Bekendmaking gebeurt conform de artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet. 

Artikel 10. Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving gezonden naar de 
provinciegouverneur, Ecowerf (cel afvalpreventie) en OVAM. 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

19. Gemeentelijk subsidiereglement voor hemelwaterinstallaties en 
infiltratievoorzieningen voor woningen 

 
Gelet op art. 42 van het gemeentedecreet; 

Gelet op het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid; 

Gelet op het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 1 februari 2002 met betrekking tot de subsidiëring 
van de aanleg door de gemeenten van openbare rioleringen, andere dan prioritaire rioleringen, en 
van de bouw door de gemeenten van kleinschalige rioolwaterzuiveringsinstallaties; 

Gelet op de omzendbrief van de Vlaamse minister van Leefmilieu en Tewerkstelling van 23 maart 
1999 met betrekking tot de vaststelling van de code van goede praktijk voor hemelwaterputten en 
infiltratievoorzieningen; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 29 juni 1999 houdende vaststelling van een 
algemene gewestelijke bouwverordening inzake hemelwaterputten;  

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 1 oktober 2004 houdende vaststelling van een 
gewestelijke stedenbouwkundige verordening inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, 
buffervoorzieningen en gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater; 

Gelet op het besluit van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 7 juni 2005 houdende wijziging 
van de provinciale stedenbouwkundige verordening inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig 
van dakvlakken; 

Gelet op het besluit van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 7 juni 2005 houdende wijziging 
van de provinciale stedenbouwkundige verordening inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig 
van verharde oppervlakten; 

Overwegende dat de gemeente de samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 met het Vlaamse Gewest 
ondertekend heeft; 
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Overwegende dat de gemeente 250 euro van het Vlaamse Gewest kan terugbetaald krijgen per 
hemelwaterinstallatie of infiltratievoorziening als voldaan is aan de voorwaarden opgenomen in de 
Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 onder het thema water; 

Overwegende dat de bescherming van het leefmilieu tot één der prioritaire opdrachten van de 
gemeente behoort; 

Overwegende dat water gebruikt voor spoeling van toiletten, gebruik in de tuin, schoonmaak, en 
andere laagwaardige toepassingen (wasmachine) niet de kwaliteit van drinkwater hoeft te hebben; 

Overwegende dat met het gebruik van hemelwater de mogelijkheid geschapen wordt om minder 
water van menselijke consumptie te verbruiken en op te pompen uit de grondwaterlagen; dat 
hiermee het aanwenden van een schaarse grondstof op een oordeelkundige en duurzame manier 
beperkt wordt en dat verdrogingsverschijnselen tegengegaan worden; 

 Overwegende dat deze putten als bufferopvang van hemelwater dienen en zo bij hevige regenval 
de druk op het gemeentelijke rioleringsstelsel en de kans op mogelijke overstromingen en 
overstorten verkleinen; 

Overwegende dat hemelwater maximaal moet worden afgekoppeld van de openbare riolering en in 
de mate van het mogelijke worden hergebruikt, opdat dit een positieve invloed zou uitoefenen op 
de efficiëntie en het rendement van de rioolwaterzuiveringsinstallaties; 

Overwegende dat door de aanleg van infiltratievoorzieningen er minder water, trager naar de 
oppervlaktewateren wordt afgevoerd en dat de grondwaterreserves worden aangevuld; 

 

Gelet op het gunstige advies van de gemeentelijke milieuraad van 26 mei 2008. 

 

BESLUIT: 

Artikel 1 – Definities 

 

horizontale 
dakoppervlakte 

de oppervlakte van de projectie van de buitenafmetingen van het dak op 
een horizontaal vlak 

Hemelwater verzamelnaam voor regen, sneeuw en hagel, met inbegrip van dooiwater 

hemelwaterput / 
hemelwaterreservoir  

reservoir voor het opvangen en stockeren van hemelwater 

hemelwaterinstallatie het geheel van hemelwaterput met eventueel bijhorend leiding- en 
pompsysteem, filters enz. met het oog op hergebruik van hemelwater 

Infiltratie het doorsijpelen van hemelwater in de bodem 

infiltratiedebiet de infiltratiecapaciteit vermenigvuldigd met de verhouding van de 
infiltratieoppervlakte over de som van infiltratieoppervlakte, 
referentieoppervlakte van de verharding en horizontale dakoppervlakte 

infiltratievoorziening een buffervoorziening waarbij de vertraagde afvoer gebeurt door 
infiltratie 

gewestelijke 
stedenbouwkundige 
verordening 

het besluit van de Vlaamse regering van 1 oktober 2004 houdende 
vaststelling van een gewestelijke stedenbouwkundige verordening inzake 
hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, buffervoorzieningen en 
gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater 

Provinciale 
stedenbouwkundige 
verordeningen 

het besluit van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 7 juni 2005 
houdende wijziging van de provinciale stedenbouwkundige verordening 
inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig van dakvlakken  

en  

het besluit van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 7 juni 2005 
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houdende wijziging van de provinciale stedenbouwkundige verordening 
inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig van verharde oppervlakten 

Gebouw vergunde woning of vergund lokaal 

Lokaal vergund gebouw waarvan een vereniging gebruik maakt voor haar 
activiteiten 

‘bestaande’ woning woning waarvoor een bouwvergunning werd verkregen vóór 07/09/1999, 
d.w.z. 10 dagen na publicatie in het Belgisch Staatsblad van de algemene 
bouwverordening inzake hemelwaterputten 

Verbouwing een bouwproject waarbij 60 % of meer van de buitenmuren wordt 
behouden 

Herbouw een bouwproject waarbij minder dan 60 % van de buitenmuren wordt 
behouden 

 

Artikel 2 – Subsidie  

§2.1 Binnen de perken van de jaarlijks op de begroting voorziene en goedgekeurde kredieten, 
verleent het College van Burgemeester en Schepenen voor een bestaand gebouw of bij verbouwing 
van een bestaand gebouw, een subsidie voor de aanleg van een hemelwaterinstallatie indien 
gebouwd na 31 december 2007. Deze hemelwaterinstallatie moet voldoen aan de voorwaarden in 
art. 3 §3.1. 

§2.2 Binnen de perken van de jaarlijkse op de begroting voorziene en goedgekeurde kredieten 
verleent het College van Burgemeester en Schepenen een subsidie voor de aanleg van een 
hemelwaterinstallatie indien aangelegd na 31 december 2007 bij nieuwbouw of herbouw van een 
gebouw en als de aanleg verplicht is volgens de provinciale stedenbouwkundige verordeningen 
inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig van dakvlakken en van verharde oppervlakten. Deze 
hemelwaterinstallatie moet voldoen aan de voorwaarden in art. 3 §3.1. 

 
§2.3  Binnen de perken van de jaarlijks op de begroting voorziene en goedgekeurde 
kredieten, verleent het College van Burgemeester en Schepenen een subsidie voor de aanleg 
van een infiltratievoorziening indien aangelegd na 31 december 2007 en als de 
infiltratievoorziening verplicht is volgens de provinciale stedenbouwkundige verordeningen inzake 
afkoppeling van hemelwater afkomstig van dakvlakken en van verharde oppervlakten .Deze 
infiltratievoorziening moet voldoen aan de voorwaarden in art. 3 §3.1.g en §3.2. Deze subsidie 
kan gecumuleerd worden met de subsidie voorzien in §2.1. 
 

Artikel 3 – Toekenningsvoorwaarden voor subsidie 

§3.1 De hemelwaterinstallatie en de infiltratievoorziening zoals bedoeld in artikel 2 dienen te 
voldoen aan de richtlijnen zoals deze bepaald zijn in ‘Krachtlijnen voor een geïntegreerd 
rioleringsbeleid in Vlaanderen’, meer bepaald de ‘code van goede praktijk voor hemelwaterputten 
en infiltratievoorzieningen’ en in tweede instantie aan de technische voorwaarden van de 
gewestelijke stedenbouwkundige verordening inzake hemelwaterputten e.a. (2004) en aan die van 
de provinciale stedenbouwkundige verordeningen inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig van 
dakvlakken en van verharde oppervlakten. De belangrijkste voorwaarden die hierin vervat zitten 
zijn: 

 

Hemelwaterinstallaties 

 
De minimale inhoud van de hemelwaterput dient in overeenstemming te zijn met de aangesloten 
dakoppervlakte, met een minimum van 3000 l, zoals aangegeven in onderstaande tabel. 
 

 

horizontale dakoppervlakte 

 

minimale tankinhoud 
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50 tot 60 m2

 

3000 l 

 

61 tot 80 m2

 

4000 l 

 

81 tot 100 m2

 

5000 l 

 

101 tot 120 m2

 

6000 l 

 

121 tot 140 m2

 

7000 l 

 

141 tot 160 m2

 

8000 l 

 

161 tot 180 m2

 

9000 l 

 

181 tot 200 m2

 

10000 l 

 

> 200 m2

 

5000 l per 100 m2

 

Indien de horizontale dakoppervlakte niet groter is dan 50 m², is de installatie van een 
hemelwaterput bij nieuwbouw of herbouw van een gebouw niet verplicht, maar wordt wel een 
gemeentelijke subsidie toegekend indien voldaan wordt aan de in dit reglement gestelde 
voorwaarden. 

 
De volledige dakoppervlakte is aangesloten op de hemelwaterput. Een subsidie bij een onvolledig 
aangesloten dakoppervlakte is slechts toegestaan mits grondige motivering. 
 
Het hergebruik van het in de hemelwaterput gecapteerde water is verplicht door middel van een 
aangesloten pompinstallatie met een minimale aansluiting van 1 WC of wasmachine. Een 
pompinstallatie is niet verplicht indien de verschillende aftappunten gravitair gevoed kunnen 
worden. 
 
Er mag geen directe verbinding gecreëerd worden tussen het drinkwaternet en het leidingennet 
aangesloten op de hemelwaterput. Hiertoe dient de hemelwaterput met drinkwater bijgevuld te 
worden door middel van een bijvulsysteem met onderbreking overeenkomstig de code van goede 
praktijk, ofwel dient een afzonderlijk leidingencircuit voorzien te worden voor hemelwater en 
drinkwater. 
 
De overloop van de hemelwaterput wordt bij voorkeur aangesloten op een infiltratievoorziening 
op eigen terrein. 
 
De overloop kan ook aangesloten worden op een openbare infiltratievoorziening, een waterloop, 
gracht of een ander oppervlaktewater. Wanneer deze afvoermogelijkheden niet aanwezig zijn of 
aansluiting hierop niet haalbaar is, mag de overloop van de hemelwaterput aangesloten worden 
op het gedeelte van de openbare riolering bestemd voor de afvoer van hemelwater. Als er geen 
openbare riolering bestemd voor afvoer van hemelwater aanwezig is,  mag het hemelwater op de 
gemengde openbare riolering aangesloten worden. Wel moeten tot aan het lozingspunt op de 
openbare riolering het hemelwater en afvalwater gescheiden worden. 
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Infiltratievoorzieningen 

 
Infiltratievoorzieningen moeten voldoen aan de volgende eisen: 

Het buffervolume moet in verhouding staan tot het gerealiseerd infiltratiedebiet.  

 

          Het buffervolume van de infiltratievoorziening wordt bepaald volgens onderstaande       
regel: 

1. Als een infiltratiedebiet van minstens 180 liter per uur en per 100 m² horizontale 
dakoppervlakte wordt gerealiseerd, dan moet een buffervolume van 300 liter per begonnen 20 m² 
afwaterende horizontale dakoppervlakte worden aangelegd; 

2. Als een infiltratiedebiet van minstens 72 liter per uur en per 100 m² horizontale 
dakoppervlakte wordt gerealiseerd, dan moet een buffervolume van 500 liter per begonnen 20 m² 
afwaterende horizontale dakoppervlakte worden aangelegd; 

3. Als een kleiner infiltratiedebiet wordt gerealiseerd, dan moet een buffervolume van 550 liter 
per begonnen 20 m² afwaterende horizontale dakoppervlakte worden aangelegd; 

Wanneer waterdoorlatende klinkers worden gebruikt, kan de helft van de aangesloten verharde 
oppervlakte in rekening worden gebracht om het buffervolume te bepalen. 

De oppervlakte van de infiltratievoorziening moet minimaal 2 m² per begonnen 100 m² aangesloten 
verharde oppervlakte bedragen. 

 

§3.2  Op de infiltratievoorziening wordt minstens 50 m2 dakoppervlak en/of verharding 
aangesloten.  

 

§3.3  De hemelwaterinstallatie en/of infiltratievoorziening is gebouwd na 31 december 2007 
volgens, of in overeenstemming gebracht met, de code van goede praktijk voor hemelwaterputten 
en infiltratievoorzieningen, de gewestelijke stedenbouwkundige verordening en de provinciale 
stedenbouwkundige verordening inzake afkoppeling van hemelwater afkomstig van dakvlakken. 

en in tweede instantie met de gewestelijke stedenbouwkundige verordening. 

 

§3.4  Een (voor eensluidend verklaard) afschrift van de facturen dient door de bouwheer voorgelegd 
te worden. 

 

Artikel 4 – Subsidiebedrag 

 

§4.1 De subsidie voor de aanleg van een hemelwaterinstallatie bedraagt: 

 

bij bestaande woningen: 

€ 100 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC of de wasmachine; 

€ 250 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC en de wasmachine; 

€ 500 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC en de wasmachine en 1 of 
meerdere bijkomende aftappunten. 

 

bij nieuwe woningen: 

€ 100 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC of de wasmachine; 
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€ 200 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC en de wasmachine; 

€ 400 voor een hemelwaterput met aansluiting van minstens 1 WC en de wasmachine en 1 of 
meerdere bijkomende aftappunten. 

 

 

§4.2 De subsidie voor de aanleg van een infiltratievoorziening bedraagt € 2.5 per m² aangesloten 
verharde oppervlakte met een maximum van € 500. 

 

Artikel 5 – Controle 

Vooraleer over te gaan tot de uitbetaling van de subsidie zal een door de gemeente gemachtigde 
instantie of ambtenaar zich er van vergewissen dat aan de voorwaarden van het subsidiereglement 
voldaan is. Blijken deze voorwaarden niet nageleefd, dan zal de subsidie niet uitgekeerd worden. 
Het is de eigenaar op alle momenten toegestaan om de nodige aanpassingen door te voeren om 
alsnog voor de subsidie in aanmerking te komen. 

 

Artikel 6 – Aanvraag tot subsidie 

De aanvraag tot het bekomen van een subsidie wordt bij voorkeur ingediend vóór de aanleg van de 
installatie.  

De aanvrager kan voor vragen over de aanleg van hemelwaterinstallaties en infiltratievoorzieningen 
terecht bij de milieuambtenaar: 

 

Contactgegevens milieuambtenaar: Erwin Thomas Dorpsplein 35 3470 Kortenaken  -   Tel: 
011/ 58 62 64  - e-mail: erwin.thomas@kortenaken.be 

 

Artikel 7 

Dit besluit treedt in werking vanaf goedkeuring op de gemeenteraad en geldt zolang de gemeente in 
het kader van de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 subsidies kan ontvangen. Dit besluit 
vervangt het vorige subsidiereglement goedgekeurd tijdens de gemeenteraad van 30 maart 2006. 

 

Artikel 8 
De subsidie wordt aan de eigenaar, gebruiker of huurder (mits toestemming van de eigenaar) 
van een woning gelegen op het grondgebied van Kortenaken slechts éénmalig toegekend.  

 

Artikel 9  

Een afschrift van dit besluit zal ter kennisgeving gezonden worden naar:  

De provinciegouverneur 

Departement LNE, afdeling Milieu-integratie en Subsidiëringen, Centraal Aanspreekpunt voor Lokale 
Overheden. 

Artikel 10   

Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 186 en 187 van 
het gemeentedecreet. 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  
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20. Gemeentelijk reglement voor de betoelaging van het onderhoud van 
landschappelijke en ecologisch waardevolle hagen. 

Gelet op het decreet op natuurbehoud en het natuurlijk milieu van 21 oktober 1997, dat een kader 
vormt voor het onderhoud van kleine landschapselementen, ter vervanging van de wet van 12 juli 
1973 op het natuurbehoud, inzonderheid op artikel 37bis, ingevoegd bij decreet van 16 juli 1977; 

Gelet op het uitvoeringsbesluit van 23 juli 1998 van de Vlaamse Regering tot instelling van een 
vergunningsplicht voor de wijziging van de vegetatie en van lijn- en puntvormige elementen; 

Overwegende dat landschappelijk waardevolle hagen in agrarisch gebied een belangrijke bijdrage 
vormen tot de algemene kwaliteit, de natuurwaarden en de belevingswaarden van het landschap; 

Overwegende dat de vroegere economische betekenis van landschappelijke hagen als 
perceelsbegrenzing binnen het landbouwbedrijf sterk gereduceerd is, waardoor het goede beheer 
ervan soms achterwege gelaten wordt; 

Overwegende dat slecht of niet beheerde landschappelijke waardevolle hagen na verloop van tijd 
degraderen, wat leidt tot opruiming en definitieve verwijdering van de haag; 

Overwegende dat agrarische landschappen met een volwaardige aankleding van landschappelijk 
waardevolle hagen een belangrijke troef betekenen voor de aantrekkelijkheid ervan ten aanzien van 
het medegebruik door de bewonerrecreant en/of bezoekers, wat bovendien een economische 
meerwaarde voor de streek inhoudt; 

Overwegende de eigenschappen die hagen bezitten met betrekking tot de bestrijding van erosie op 
hellende gronden en het breken van de wind wat de landbouwgewassen ten goede komt; 

Overwegende het grote belang van landschappelijk waardevolle hagen voor het overleven van de 
streekeigen flora- en fauna-elementen als eigen leefbiotoop, als migratieroute tussen 
natuurgebieden binnen het agrarische landschap; 

Overwegende de regelmatige inspanningen die noodzakelijk zijn om landschappelijk waardevolle 
hagen goed te beheren; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 18 oktober 2001 dat het opstellen van een 
modelovereenkomst regelt tussen landbouwers, tuinbouwers, particulieren en de gemeente; 

Overwegende dat de gemeente de uitvoering van deze modelovereenkomst op zich neemt of aan 
derden uitbesteed; 

Gelet op het feit dat de uitvoering van deze modelovereenkomst tussen landbouwers, tuinbouwers, 
particulieren en de gemeente de gemeenschap handenvol geld kost en een herziening van deze 
overeenkomst zich opdringt ; 

Overwegende dat het grote maatschappelijke belang van een waardevol en gevarieerd landschap 
verantwoordt dat hiertoe financiële inspanningen door de gemeenschap beschikbaar worden 
gesteld; 

Gelet op de beschikbare kredieten  voorzien op de gemeentebegroting; 

 

BESLUIT: 

Art. 1: Binnen de perken van de jaarlijks op de begroting voorziene kredieten kan het College van 
Burgemeester en Schepenen van de gemeente Kortenaken een subsidie verlenen voor het onderhoud 
van landschappelijk waardevolle hagen aan landbouwers en bewoners van het landelijk gebied in de 
gemeente zelf. De betoelaagbare objecten zijn gelegen in de zones die op het gewestplan 
aangeduid zijn als agrarisch gebied, agrarisch gebied met landschappelijke waarde, agrarisch gebied 
met ecologisch belang, natuurgebied, natuurreservaat en parkgebied. 

 

Art. 2: Als betoelaagbare landschappelijke en ecologisch waardevolle hagen komen in aanmerking: 
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een lijnvormige aanplanting van houtachtige inlandse gewassen met een compacte structuur die bij 
normaal onderhoud door periodieke snoei in vorm wordt gehouden; 

de soorten hagen die in aanmerking komen bevatten één of meerdere van de volgende streekeigen 
soorten: 

doornloze haag: Spaanse aak, wilde liguster, haagbeuk,… 

doornige haag: meidoorn, sleedoorn,…  

 

Hoofdstuk 1: Toelage voor onderhoud en voorwaarden 

Art. 3: De toelage voor onderhoud is niet toekenbaar voor sierbeplanting. 

Art. 4: De toelage voor onderhoud is niet toekenbaar voor randbeplanting rond siertuinen. 

Art. 5:Voor onderhoud kunnen volgende vergoedingen worden toegekend: 

 

Voor een onderhoudssnoei van hagen, met een totale lengte van minimaal 50 meter en maximaal 
500 meter per eigenaar: € 2/ lopende meter, de toelage is jaarlijks toekenbaar 

 

Hoofdstuk 2: Algemene bepalingen 

Art. 6: De betoelaging wordt toegekend aan de aanvrager. De aanvrager dient gerechtigd te zijn tot 
het verrichten van de onderhoudswerken waarvoor de aanvraag werd ingediend. 

Art. 7: De aangevraagde werken dienen in overeenstemming te zijn en te verlopen met de van 
toepassing zijnde regelgevingen en gebruiken. 

 

Art. 8: De aanvrager dient zich te verbinden tot de nodige instandhoudingzorg voor de haag 
waarvoor toelage wordt verleend. Hij engageert zich voor vrijwaring tegen vraat vanwege vee of 
wild, en vervanging van aangetaste, afgestorven of sterk misgroeide exemplaren, en dit in het 
eerstvolgend plantseizoen. 

 

Art. 9: De aanvraag dient te gebeuren op een daarvoor voorzien aanvraagformulier. 

Aanvraagformulieren kunnen telefonisch, schriftelijk of per mail aangevraagd worden bij de 
milieuambtenaar of aan het loket van de milieuambtenaar afgehaald worden. 

Het aanvraagformulier bevat de volgende gegevens: 

 

De naam, de hoedanigheid, het adres, het bedrijf (indien van toepassing) en het rekeningnummer 
van de aanvrager; 

Een kopie van een stafkaart (1/10.000 of 1/25.000) met aanduiding van de betreffende percelen en 
landschappelijk waardevolle hagen; 

De kadastrale secties en nummers van de percelen waar de werken zullen worden uitgevoerd; 

De lengte van de haag; 

De soort van de haag 

De verwachte periode van uitvoering 

Een becijfering van de aangevraagde toelage volgens de gegevens in artikel 5. 

 

Art. 10: De aanvraagformulieren tot betoelaging worden voor de uitvoering van het werk ingediend 
bij de milieuambtenaar. 
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Art. 11: Het college van burgemeester en schepenen beslist omtrent de toekenning van de toelage 
en het bedrag ervan, na advies van de milieuambtenaar. Aan de toekenning van de toelage kunnen 
door het College nadere condities verbonden worden met betrekking tot de uitvoeringswijze. 

De toekenning van de toelage kan worden geweigerd wanneer de uitvoering van het vooropgestelde 
werk om natuur- of landschapsredenen of een andere gegronde reden door het College ongewenst 
geacht wordt. De aanvrager wordt van de beslissing door het College schriftelijk in kennis gesteld. 

 

Art. 12: Na voltooiing van het werk dient de begunstigde een ‘aanvraag tot uitbetaling’ in bij het 
College; Dit gebeurt schriftelijk of per mail en aansluitend op de voltooiing van het werk en uiterlijk 
binnen de 9 maanden na de kennisgeving van goedkeuring van de aanvraag. De gemeente zal de 
uitvoering ter plaatse controleren alvorens tot uitbetaling over te gaan. 

 

Art. 13: Wanneer de werken onvolledig of gebrekkig uitgevoerd zijn of niet voldaan wordt aan de 
voorwaarden vermeld in artikel 5, kan de toelage bij beslissing van het College verminderd, 
uitgesteld of geweigerd worden. Er wordt in geen geval een hogere vergoeding uitgekeerd dan bij 
toekenning voorzien. 

 

Art. 14: Indien voor de betrokken aanvraag reeds gebruik wordt gemaakt van een andere instantie, 
vereniging of particulier toegekende toelage, vervalt het recht op een gemeentelijke toelage, tenzij 
de cumulatie wordt goedgekeurd door het college. 

 

Art. 15: Dit betoelagingreglement treed in werking vanaf 01 januari 2009. De 
gemeenteraadsbeslissing van 18 oktober 2001 over de modelovereenkomst wordt opgeheven. De 
mensen die zo een modelovereenkomst ondertekenden met de gemeente Kortenaken zullen van de 
opheffing van deze schriftelijk op de hoogte worden gebracht. 

 

Art. 16: Dit betoelagingreglement zal bekendgemaakt worden aan de bevolking via de 
gemeentelijke website en het gemeentelijk infoblad; overeenkomstig de artikelen 186 en 187 van 
het gemeentedecreet. 

 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

 

21. Verwerving van de Voormalige Kazerne KERSBEEK 
Bij brief gedateerd op 8 okt 2008, vanwege de Regie der Gebouwen, laten zij ons weten dat ze de 
actuele waarde ervan hebben latten schatten door het Aankoopcomité op 154.300 euro. 

Zij gaan daarbij uit van een recht van opstal, waarbij de opstalgever een vergoeding dient te 
betalen aan het einde van de opstalperiode voor het onroerende goed dat erop is opgericht  
(normaliter is dat na 50 jaar).  

Daarmee krijgt de gemeente de volledige beschikking over de bouwgronden vooraan, de 
linkervleugel met 2 woningen in en de rechterkant waarin de rijkswacht / politiezone zat en de 4 
garages achteraan.  
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Gezien die schatting van 154.300 euro lijkt nu de beslissing voor de hand te liggen en besluit het 
college principieel tot de vergoeding van dat onroerend goed. 

College 27 okt. 2008. 

DE RAAD 

Overwegende dat 

De voormalige gemeente ‘KERSBEEK-MISCOM’ stelde in 1897 een stuk grond ter beschikking aan de 
Gouverneur van de Provincie Brabant, voor de oprichting van een KAZERNE. In 1899 droeg die 
kazerne over aan de ‘Minister van Oorlog’ en bracht er een regiment RIJKSWACHT in onder.  

De gemeente die de grond ( 38a 90 ca) ter beschikking stelde, bepaalde wel dat de grond steeds 
eigendom zou blijven van de gemeente. 

Met de hervorming van de politiediensten in België kreeg de nieuwe politiezone Hageland er zijn 
onderdak. (wet van 7 dec. 1998) 

Ondertussen trachtte onze gemeente de bevestiging te krijgen als eigenaar van dit goed, onder 
andere door de gemeenteraadsbeslissing van 26 februari 2002. 

Inzake infrastructuur kwam er dan het voorstel vanwege de Regie der Gebouwen, om die gebouwen 
over te dragen aan de Politiezone tegen vergoeding van de waarde van dat onroerend goed; die 
waarde was geschat door het Comité voor Aankoop, op 114.525 euro voor de linkervleugel (waarin 2 
verblijven waren voor inwonende politiemensen) en 461.573,98 euro voor de rechterkant. (Cfr. KB 
van 9 nov 2003, BS 29/12/2003). 

De Gemeente Kortenaken argumenteerde dat die schattingen niet correct waren en inderdaad er 
geen rekening mee hielden dat het onroerend goed eigendom was, is en blijft van de gemeente 
Kersbeek-Miscom en dus nu Kortenaken. 
Bovendien dat dit ‘gebruiksrecht’ ten einde was, uitgaande van de juridische figuur van de erfpacht 
zoals bepaald in de wet van 10 januari 1824, waarbij aan het einde van de 99 jaar het ganse 
onroerende goed terug toekomt aan de eigenaar van de gronden, zonder vergoeding voor de 
intussen opgerichte gebouwen. 

De Regie der Gebouwen is niet meegegaan in die zienswijze en stelt dat het moet beschouwd 
worden als ‘een recht van opstal’, ook geregeld door een wet van 10 jan 1824, waar bepaald dat de 
opstalgever een vergoeding betaald van de actuele waardevermeerdering aangebracht door de 
opstalhebber. Desalniettemin werd een nieuwe schatting gemaakt. 

De nieuwe raming die opgemaakt werd door het comité voor aankoop komt uit op 154.300 euro. 

Daarmee krijgt de gemeente de volledige beschikking over de bouwgronden vooraan, de 
linkervleugel met 2 woningen in en de rechterkant waarin de rijkswacht / politiezone zat en de 4 
garages achteraan.  

 

Gezien die schatting van 154.300 euro besluit het college principieel tot de vergoeding van dat 
onroerend goed en zulks als dusdanig aan de raad voor te stellen. 

BESLUIT 

Art. 1. de gemeenteraad besluit tot de verwerving in volle eigendom van de Kazerne te Kersbeek, 
door de betaling van de vergoeding voor het onroerend goed dat er met het opstalrecht is 
opgetrokken. 

Art. 2. de nodige kredieten te voorzien in begroting 2009.   

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

Raadslid P. VANDIJCK informeert naar de opties die er al zouden genomen zijn  mbt de 
herbestemming van dit onroerend goed; ook in functie van GRS en RUP. 
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De burgemeester antwoordt dat dit nu nog niet aan de orde is: we gaan het nu verwerven. 

 

22. Mandatering voor de buitengewone algemene vergadering van I.W.M. 
op 17 december 2008. 

De raad 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het 
decreet van 1 juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de vaststelling van het 
ambtsgebied van de intercommunale;  

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking;  

 

Gelet op de uitnodiging met dagorde voor een buitengewone algemene vergadering van IWM op 17 
dec. Om 18.30 uur te Hasselt; 

 

Op voorstel van het college 

Besluit 

Art 1. raadslid RIA VEULEMANS wordt gemandateerd. 

Art. 2. afschrift aan IWM, Hasselt 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

23. Aanstelling van een vertegenwoordiger en bepaling van zijn mandaat 
op de Algemene Vergadering van 17 december 2008 van EcoWerf 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het 
decreet van 1 juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de vaststelling van het 
ambtsgebied van de intercommunale;  

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking;  

Gelet op de akte van oprichting van de opdrachthoudende vereniging EcoWerf;   

Gelet op de deelname van de gemeente bij de opdrachthoudende vereniging EcoWerf;  

Gelet op de uitnodiging van 16 oktober 2008 voor de Algemene Vergadering van EcoWerf van 17 
december 2008, met bijhorende agenda en bijlagen. 

Overwegende dat de agenda van de Algemene Vergadering van EcoWerf  volgende punten bevat:  

Samenstelling van het bureau 

Goedkeuring verslag van de Algemene Vergadering van 18 juni 2008  

Budgetten 2009  

Werkingsbijdragen 2009  
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Jaaractieplan 2009  

Toetreding Interza  

Diversen 

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de vertegenwoordiger van de gemeente op de Algemene Vergadering 
waar deze gemeente bij aangesloten is, aangeduid wordt door de gemeenteraad en dat deze 
aanstellingsprocedure herhaald wordt voor elke Algemene Vergadering.  

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet van 6 juli 2001 eveneens voorziet dat tegelijkertijd 
het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden vastgesteld;  

Overwegende dat derhalve voor de Algemene Vergadering van 17 december 2008 een vertegen-
woordiger dient aangeduid en dat het mandaat van deze vertegenwoordiger dient te worden 
vastgelegd; 

Gelet op de bespreking  

de gemeenteraad besluit:  

 

Artikel 1:  

De heer Jonathan CARDOEN, raadslid aan te duiden als vertegenwoordiger op de Algemene 
Vergadering van EcoWerf van 17 december 2008. 

 

Artikel 2:  

Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de Algemene Vergadering van 17 
december 2008 van EcoWerf als volgt vast te stellen:  

Goedkeuring van alle agendapunten van de Algemene Vergadering )  

 

Artikel 3: 

Deze beslissing te onderwerpen aan het algemeen toezicht en een afschrift over te maken aan de 
opdrachthoudende vereniging EcoWerf  

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

24. Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze voor diverse 
goederen:  

1. Malen van steen- en betonafval tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011. 

DE GEMEENTERAAD 

Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 
43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 

Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
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Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, inzonderheid artikels 248 tot en met 264 
betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige 
opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, 
inzonderheid artikel 17, § 2, 1° a; 

Gelet op het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere 
wijzigingen, inzonderheid artikel 120; 

Gelet op het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere 
wijzigingen, inzonderheid artikel 3, § 3; 

Gelet op de algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 
26 september 1996, en latere wijzigingen; 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Malen van steen- en betonafval 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011.” een bestek met nr. 2008-039 werd opgemaakt door de 
Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Malen van steen- en betonafval 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011.” wordt geraamd op € 3.719,01 excl. btw of € 4.500,00 incl. 
21 % btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 87905/124-06 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-039 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Malen van steen en betonafval tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011.”, 
opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 3.719,01 excl. btw of € 4.500,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 879O5/124-06 van de gewone 
dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

2. “Leveren van betonbuizen, klinkers en borduren tijdens de dienstjaren 2009, 2010 en 
2011”.  

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van betonbuizen, 
klinkers, borduren, ... tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-040 werd 
opgemaakt door de Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van betonbuizen, 
klinkers, borduren, ... tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 61.983,47 excl. 
btw of € 75.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 
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Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-02 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-040 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van betonbuizen, klinkers, borduren, ... tijdens dienstjaren 2009, 2010 
en 2011”, opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals 
voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor 
de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 61.983,47 excl. btw of € 75.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-02 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

3. “Malen van houtafval tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Malen van houtafval tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-038 werd opgemaakt door de Dienst 
Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Malen van houtafval tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 12.396,69 excl. btw of € 15.000,00 incl. 21 % 
btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 87910/124-06 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-038 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Malen van houtafval tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”, opgesteld door de 
Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder 
bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten 
voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt € 12.396,69 excl. 
btw of € 15.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 87910/124-06 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

4. “Leveren van mazout tijdens de dienstjaren 2009, 2010 en 2011”  
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Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van mazout tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-041 werd opgemaakt door de Dienst 
Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van mazout tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 60.000,00 excl. btw of € 72.600,00 incl. 21 % 
btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het burget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 104/125-03, 421/127-03, 762/125-03, 76201/125-03, 767/125-03, 
76202/125-03, 76203/125-03, 76204/125-03, 844/125-03 en 84401/125-03 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-041 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van mazout tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”, opgesteld door de 
Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder 
bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten 
voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt € 60.000,00 excl. 
btw of € 72.600,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het burget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 104/125-03, 421/127-03, 762/125-03, 
76201/125-03, 767/125-03, 76202/125-03, 76203/125-03, 76204/125-03, 844/125-03 en 84401/125-
03 van de gewone dienst.  

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

5. “Leveren van verkeerssignalisatie tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van verkeerssignalisatie 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-034 werd opgemaakt door de 
Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van verkeerssignalisatie 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 20.000,00 incl. 21 % btw per 
dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 423/140-02 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-034 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van verkeerssignalisatie tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”, 
opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 20.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 
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Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 423/140-02 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

6. “Leveren van ratten- en muizenvergif tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van ratten- en 
muizenvergif tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-036 werd opgemaakt 
door de Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van ratten- en 
muizenvergif tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 16.528,93 excl. btw of € 
20.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 875/124-02 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-036 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van ratten- en muizenvergif tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”, 
opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 16.528,93 excl. btw of € 20.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 875/124-02 van de gewone dienst.  

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

7. “Leveren van wegenismaterialen tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van wegenismaterialen 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” een bestek met nr. 2008-042 werd opgemaakt door de 
Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van wegenismaterialen 
tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011” wordt geraamd op € 66.115,70 excl. btw of € 80.000,00 
incl. 21 % btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-02 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 
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BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-042 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van wegenismaterialen tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”, 
opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 66.115,70 excl. btw of € 80.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien is wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-02 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

8. “Leveren van wegenzout tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011”. 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Leveren van wegenzout tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011.” een bestek met nr. 2008-037 werd opgemaakt door de Dienst 
Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Leveren van wegenzout tijdens 
dienstjaren 2009, 2010 en 2011.” wordt geraamd op € 8.264,46 excl. btw of € 10.000,00 incl. 21 % 
btw per dienstjaar; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien is in het budget van 
2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-13 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-037 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Leveren van wegenzout tijdens dienstjaren 2009, 2010 en 2011.”, opgesteld door 
de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder 
bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten 
voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt € 8.264,46 excl. 
btw of € 10.000,00 incl. 21 % btw per dienstjaar. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien is in het budget van 2009, 2010 en 2011 op artikel 421/140-13 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

BESPREKING 
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Ter inleiding stelt de burgemeester dat het hier gaat om drie jaar opdat betere prijzen zouden 
kunnen bedongen worden. 

Raadsleden VANDIJCK en FRANCEN: zij suggereren om die aanduiding van leverancier te beperken 
tot een jaar met een optie voor jaarlijkse verlenging. Afhankelijk van de evolutie van de markten. 

Schepen Griet VANDEWIJNAERDEN bevestigt dat het voorstel in die richting gaan: voor drie jaar 
maar jaarlijks opzegbaar mits 3 maanden opzeg. 

 

25. “Buitengewone onderhouds- en aanpassingswerken aan wegen 2009-
2011” 

 

Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Buitengewone onderhouds- en 
aanpassingswerken aan wegen 2009-2011” een bestek met nr. 2008-033 werd opgemaakt door de 
Dienst Openbare Werken en er ter inzage ligt; 

Overwegende dat deze opdracht is opgedeeld in volgende percelen: 
- Perceel 1: Buitengewone onderhouds- en aanpassingswerken aan wegen, fiets- en voetpaden, 
raming: € 490.455,00 excl. btw of € 593.450,55 incl. 21 % btw; 
- Perceel 2: Verwijdering voegvullingsmassa en voegvulling, raming: € 115.000,00 excl. btw of € 
139.150,00 incl. 21 % btw; 

- Perceel 3: Stabiliseren of oppersen van platen en/of gedeelten van platen, raming: € 53.300,00 
excl. btw of € 64.493,00 incl. 21 % btw; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Buitengewone onderhouds- en 
aanpassingswerken aan wegen 2009-2011” wordt geraamd op € 658.755,00 excl. btw of € 797.093,55 
incl. 21 % btw; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare 
aanbesteding; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien wordt in het budget van 
2009, 2010 en 2011, op artikel 42109/735-60 van de buitengewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt via leningen of via overboeking van de 
gewone dienst; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-033 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Buitengewone onderhouds- en aanpassingswerken aan wegen 2009-2011”, 
opgesteld door de Dienst Openbare Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien 
in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de 
overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming 
bedraagt € 658.755,00 excl. btw of € 797.093,55 incl. 21 % btw. 

De opdracht is opgedeeld in volgende percelen: 
- Perceel 1: Buitengewone onderhouds- en aanpassingswerken aan wegen, fiets- en voetpaden, 
raming: € 490.455,00 excl. btw of € 593.450,55 incl. 21 % btw; 
- Perceel 2: Verwijdering voegvullingsmassa en voegvulling, raming: € 115.000,00 excl. btw of € 
139.150,00 incl. 21 % btw; 
- Perceel 3: Stabiliseren of oppersen van platen en/of gedeelten van platen, raming: € 53.300,00 
excl. btw of € 64.493,00 incl. 21 % btw; 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare aanbesteding. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien wordt in het budget van 2009, 2010 en 2011, op artikel 42109/735-60 van de buitengewone 
dienst. 
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Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

26. “Binnenschilderwerken Den Torendraaier” 
Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Binnenschilderwerken Den 
Torendraaier” een bestek met nr. 2008-032 werd opgemaakt door de Dienst Openbare Werken en er 
ter inzage ligt; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Binnenschilderwerken Den 
Torendraaier” wordt geraamd op € 8.264,46 excl. btw of € 10.000,00 incl. 21 % btw; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien is in het budget van 
2008, op artikel 844/125-06 van de gewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-032 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Binnenschilderwerken Den Torendraaier”, opgesteld door de Dienst Openbare 
Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals 
opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor 
aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt € 8.264,46 excl. btw 
of € 10.000,00 incl. 21 % btw. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien is in het budget van 2008, op artikel 844/125-06 van de gewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

Goedgekeurd of aangenomen met 11  stemmen voor, bij8   onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: VOOR : Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
ONTHOUDINGEN: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

BESPREKING 

Raadslid ALLES: vroeger werd eigen personeel  - tijdens de winter – ingezet voor dergelijk werk; we 
hebben een gediplomeerd schilder, dus beter zelf doen want dat is tevens goedkoper. 

Schepen Griet VANDEWIJNGAERDEN: onze werkmannen hebben al een goed gevuld lijstje. En we 
doen gans het gebouw en dus lijkt het ons beter dit uit te besteden. 

 

27. Aankoop van 7 stratenplanborden 
Overwegende dat in het kader van de opdracht met als voorwerp “Aankoop van 7 
stratenplanborden” een bestek met nr. 2008-031 werd opgemaakt door de Dienst Openbare Werken 
en er ter inzage ligt; 
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Overwegende dat in elke (deel)gemeente van Kortenaken een bord zal geplaatst worden; 

Overwegende dat de uitgave voor de opdracht met als voorwerp “Aankoop van 7 stratenplanborden” 
wordt geraamd op € 12.396,96 excl. btw of € 15.000,00 incl. 21 % btw; 

Overwegende dat bijgevolg voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 

Overwegende dat voor deze overheidsopdracht het nodige krediet voorzien is in het budget van 
2008, op artikel 423/741-52 van de buitengewone dienst; 

Overwegende dat de financiering van dit krediet gebeurt met eigen middelen; 

Op  voorstel van het college; 

BESLUIT: 

Art. 1. Goedkeuring wordt gehecht aan het bestek met nr. 2008-031 en de raming voor de opdracht 
met als voorwerp “Aankoop van 7 stratenplanborden”, opgesteld door de Dienst Openbare Werken. 
De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen 
in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor aannemingen van 
werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt € 12.396,96 excl. btw of € 15.000,00 
incl. 21 % btw. 

Art. 2. Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 

Art. 3. De opdracht waarvan sprake in artikel 1 zal gefinancierd worden met het krediet dat 
voorzien is in het budget van 2008, op artikel 423/741-52 van de buitengewone dienst. 

Art. 4. Afschrift van deze beslissing wordt verzonden aan de heer gouverneur van de provincie 
Vlaams-Brabant. 

 

Goedgekeurd of aangenomen met 11  stemmen voor, bij8   onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: VOOR : Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
ONTHOUDINGEN: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

BESPREKING 

Raadslid FRANCEN vindt dat de plaatsing van dergelijke borden niet esthetisch. Bovendien mankeert 
hij het advies van de stedenbouwkundig ambtenaar. Gezien de verbreidheid van de GPS is ook het 
nut ervan te betwijfelen. 

Burgemeester DEVOS benadrukt dat communicatie belangrijk is en ook informatief waardevol, o.a. 
voor de fietsers. 

 

28. Samenstelling OCSG voor de scholengroep: kennisname 
 

Ter inleiding 

Ons gemeentelijk onderwijs, de gemeentelijke kleuterschool te Kersbeek is deel van de 
SCHOLENGROEP HAGELAND, samen met het gemeentelijke onderwijs van DIEST, BEKKEVOORT en 
GLABBEEK; 

Ofschoon wij ‘inrichtende macht’ blijven van dit gemeentelijk onderwijs te Kersbeek, zijn tal van 
arbeidsrelaties ten aanzien van de leerkrachten op het niveau van de scholengroep georganiseerd; 

Zodoende is er ook op dat niveau een syndicaal overleg georganiseerd, overeenkomstig de 
bepalingen in de decreten van het Ministerie van Onderwijs. 
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Volgende leden zetelen in OCSG 

Voor de Inrichtende Macht Voor de vakbond 

G. CLUCKERS 
Schepen van onderwijs,  
Diest 
 

G. PEETERS,  
ACOD 

M. VANDERVELPEN 
Schepen van Onderwijs,  
Kersbeek (Kortenaken) 

E. BEELEN,  
COV 

A. POLLEUNIS 
Schepen van Onderwijs,  
Bekkevoort 

I. IEVEN 
ACOD 

J. VAN SCHOUBROEK 
Burgemeester, Schepen van Onderwijs, 
Glabbeek 

A. COURANT,  
COV 

De directies hebben een informerende functie. 
 

Verslag vergadering Onderhandelingscomité Scholengemeenschap (OCSG) Hageland. 

Plaats:   Gemeentehuis Bekkevoort 
Datum:   20.10.2008 
 

Aanwezig:  G. Cluckers, W. Goos, G. Peeters, J. Van Brusselt, M. Willems,  
  E. Beelen, J. Vanschoubroek, C. Holsbeek, A. Courant, A. Polleunis,  
  L. Laeremans, I. Ieven,  
Verontschuldigd:  M. Vandervelpen (vertegenwoordigd door dhr J. Van Brusselt) 

 

Oprichting en samenstelling OCSG 
De samenstelling van het comité, enerzijds de schepen van onderwijs voor de 4 scholen en 
anderzijds 4 leden en/of afgevaardigden van de vakbonden. 
Het comité wordt paritair samengesteld. 
Binden de 3 maanden zal het OCSG het huishoudelijk reglement opstellen en goedkeuren. 
 

Convenant korte vervangingen 
Het opgestelde document wordt toegelicht en, indien akkoord, ondertekend door alle leden van het 
OCSG. 
 

Algemene afspraken functiebeschrijvingen 
Het voorontwerp wordt overlopen en aangepast waar nodig. 
 

Kennis genomen (19/19); 

 Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  
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29. Convenant korte vervangingen in het basisonderwijs 
De Gemeenteraad, (openbare zitting) 

Overwegende dat in het basisonderwijs tijdens de schooljaren 2008-2009 de scholen in een 
samenwerkingsplatform een eigen beleid kunnen voeren betreffende vervangingen van korte 
afwezigheden van personeelsleden aangesteld in een wervingsambt van het bestuurs- en 
onderwijzend personeel in functie van eigen lokale noden en prioriteiten, 

 

Overwegende dat de vervangingseenheden enkel kunnen worden aangewend indien ze worden 
samen gelegd in een samenwerkingsverband, meer bepaald: 

een scholengemeenschap; 

een samenwerkingsplatform tussen (een) scholengemeenschap(pen) en (een) onderwijsinstelling(en) 
die niet beho(o)r(t)en tot een scholengemeenschap; 

een samenwerkingsplatform tussen meerdere scholengemeenschappen. 

Overwegende dat de vervangingseenheden worden toegekend en kunnen worden aangewend op 
voorwaarde dat een convenant werd afgesloten tussen de betrokken schoolbesturen en minstens 
één vakorganisatie. 
 
Overwegende dat het schoolbestuur deel uitmaakt van de scholengemeenschap Hageland 119297, 
 

Gelet op de wet van 19 december 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de 
vakbonden van haar personeel, 

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 betreffende de intergemeentelijke samenwerking, in het 
bijzonder de artikelen 2 §1, 6, 7 en 8, 

Gelet op het Decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997, in het bijzonder hoofdstuk VIII bis, 
affdeling 6 (zoals ingevoegd bij onderwijsdecreet XVIII), 

Gelet op het Besluit van de Vlaamse regering betreffende de vervangingen van korte afwezigheden, 

Gelet op de ministeriële omzendbrief Pers/2005/23 van 16 november 2005: Vervangingen van korte 
afwezigheden in het basis- en secundair onderwijs, 

Gelet op het model van OVSG, 

Gelet op het akkoord tussen het beheerscomité en de representatieve vakorganisatie(s) van 
01/09/2008 

Gelet op de gemeentewet 

Op voorstel van de voorzitter, 

Beslist (in openbare zitting): 

Artikel 1 Het convenant goed te keuren. 

Artikel 2 Het college te belasten met de melding aan het Ministerie van Onderwijs en Vorming 
door een verklaring op eer, met kopie aan OVSG (enkel nodig als de samenstelling van het 
samenwerkingsplatform wijzigt, of bij oprichting van een samenwerkingsplatform) 

 

Artikel 3 De afgevaardigde in het beheerscomité te belasten met de concrete uitvoering van 
deze beslissing. 

 

CONVENANT Scholengemeenschap Hageland (119297) Dorpsstraat 82, 3290 Molenstede-Diest 
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Titel 1: Aanleiding 

Artikel 1 

In uitvoering van het Besluit van de Vlaamse regering betreffende vervangingen van korte 
afwezigheden wordt dit convenant afgesloten.  

Onder voorbehoud van definitieve goedkeuring in de Vlaamse Regering.  

 

Titel 2: Partijen 

Artikel 2 

De partijen bij dit convenant zijn: 

Enerzijds de scholengemeenschap Hageland, instellingsnummer 119297, gevormd door de 
schoolbesturen van  
Diest schoolnr. 13383, Bekkevoort schoolnr. 13235, Kersbeek-Miskom schoolnr. 13623 en Glabbeek 
schoolnr. 13607, vertegenwoordigd door de afgevaardigden in het beheerscomité, respectievelijk: 

voor Diest:     dhr. G. CLUCKERS 

voor Bekkevoort:  mevr. A. POLLEUNIS 

voor Kersbeek-Miskom  dhr. M. VANDERVELPEN 

voor Glabbeek:   dhr J. VANSCHOUBROEK 

En 

Anderzijds de representatieve vakorganisatie(s) ACOD, COV, VSOA 

vertegenwoordigd door de vakbondsafgevaardigden, respectievelijk: 

voor ACOD:  mevr. G. PEETERS en mevr. I. IEVEN  

voor COV:   mevr. A. COURANT en mevr. E. BEELEN 

voor VSOA:   geen vertegenwoordiging 

… 

Titel 3: Doelstellingen 

Artikel 3 

Voornoemde partijen sluiten dit convenant om binnen de scholengemeenschap een eigen beleid te 
kunnen voeren betreffende vervangingen van korte afwezigheden van personeelsleden aangesteld in 
een wervingsambt van het bestuurs- en onderwijzend personeel, en dit in functie van eigen lokale 
noden en prioriteiten. 

Dit heeft tot doel de werkdruk van de leerkrachten te verminderen en het comfort van de leerlingen 
te verhogen. 

 

Titel 4: Wijze waarop de vervangingen in korte afwezigheden zullen gebeuren 

Artikel 4 

Onder korte afwezigheden worden verstaan: de afwezigheden van de personeelsleden aangesteld in 
een wervingsambt van het bestuurs- en onderwijzend personeel waarvoor op basis van andere 
regelgeving geen vervanger kan worden gesubsidieerd. 

Artikel 5 

Enkel de afwezigheden vanaf een halve schooldag worden vervangen. 

Artikel 6 

Enkel de leden van het onderwijzend personeel die belast zijn met een effectieve lesopdracht 
komen in aanmerking voor vervanging. 
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Artikel 7 

§1 Onder voorbehoud van de beschikbaarheid van een vervanger en de uitputting van het 
contingent, worden volgende afwezigheden vervangen:. 

 
De vervanger vervangt volgende afwezigheden: 

 

De voorzienbare korte afwezigheden, namelijk: 

nascholing; 

alle geplande omstandigheidsverloven n.a.v. een huwelijk; 

arbeidsongeschiktheid wegens ziekte (bijv. een geplande hospitalisatie); 

tijdelijk syndicaal verlof; 

afwezigheid voor het vervullen van staatsburgerlijke verplichtingen of van burgerlijke opdrachten; 

terbeschikkingstelling wegens persoonlijke aangelegenheden; 

… 

De onverwachte korte afwezigheden, namelijk: 

arbeidsongeschiktheid wegens ziekte of ongeval; 

profylactisch verlof; 

alle onverwachte omstandigheidsverloven, met uitzondering van het omstandigheidsverlof naar 
aanleiding van de bevalling van de echtgenote of samenwonende partner; 

uitzonderlijk verlof wegens overmacht ingevolge ziekte of ongeval overkomen aan een met het 
personeelslid onder eenzelfde dak wonende persoon; 

… 

 

§2 De voorzienbare korte afwezigheden worden vervangen vanaf de 1ste dag afwezigheid. 

De onverwachte korte afwezigheden worden vervangen vanaf de 1ste dag afwezigheid. 

 

§3 Er wordt voorzien in een systeem van reservering zowel voor de voorzienbare als voor de 
onverwachte korte afwezigheden, namelijk:  
- eerst de leerkrachten met TADD 
- ten tweede de tijdelijke leerkrachten binnen de scholengemeenschap. 
- ten derde de tijdelijke leerkrachten buiten de scholengemeenschap. 

 

Artikel 8 

§1 Indien de toepassing van de aanwendingscriteria toch nog problemen zou opleveren, beslist de 
beheerder van het contingent autonoom over de toewijzing. 

 

Titel 5: Afspraken over de opvolging van de aanwending van de vervangingseenheden 

Artikel 9 

§1 De toegekende enveloppen met vervangingseenheden per school worden samengelegd en 
beheerd op het niveau van de scholengemeenschap. 

De volgende persoon wordt aangesteld als beheerder van het contingent: Carine Holsbeek. 

§2 Het contingent wordt aangewend volgens de afspraken gemaakt in dit convenant. 
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§3 De administratieve verwerking gebeurt als volgt: Elk schoolbestuur doet zelf de aanstelling en 
de administratie. 

§4 De beheerder van het contingent zorgt ervoor dat de bepalingen van dit convenant correct 
worden uitgevoerd. 

§5 De beheerder van het contingent beheert het saldo. 

Alle betrokken directeurs kunnen dit saldo raadplegen, maar niet wijzigen. 

 

§6 Elk schoolbestuur dat een vervanger zoekt, houdt rekening met de voorrangsregels van het 
decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs. 

 

Artikel 10 

De beheerder van het contingent is verantwoording verschuldigd aan het beheerscomité. 

De beheerder van het contingent bezorgt 1x per jaar een schriftelijk verslag met de stand van zaken 
aan: 

het beheerscomité; 

de directeurs; 

de afgevaardigden aangeduid door de representatieve vakorganisaties. 

 

Artikel 11 

Het convenant kan tussentijds worden aangepast mits akkoord van alle betrokken partijen. 

 

Titel 6: Duur 

Artikel 12 

Deze overeenkomst wordt aangegaan voor de periode waarin het besluit betreffende vervangingen 
van korte afwezigheden van kracht is.  

Titel 7: Datum van inwerkingtreding 

Artikel 13 

Deze overeenkomst gaat in op 1 september 2008  

 

Titel 8: Slotbepalingen 

Artikel 14 

Het convenant wordt ter visering voorgelegd aan de personeelsleden. 

 

Artikel 15 

Dit convenant wordt aangegaan onder uitdrukkelijk voorbehoud van de vereiste goedkeuring door de 
respectievelijke schoolbesturen en de uitoefening van het administratief toezicht door de 
toezichthoudende overheid. 

 

Artikel 16 

Een kopie van dit convenant wordt bewaard in het schoolarchief van elke school. 

Was getekend:  
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De afgevaardigde van het beheerscomité, G. Cluckers; De afgevaardigde van de vakorganisatie, G. 
Peeters ACOD, Voor Diest,  

Voor Glabbeek,De afgevaardigde van het beheerscomité, J. Vanschoubroek, De afgevaardigde van 
de vakorganisatie, A. Courant, COV 

Voor Bekkevoort, De afgevaardigde van het beheerscomité, A. Polleunis, De afgevaardigde van de 
vakorganisatie, I. Ieven,  ACOD 

Voor Kersbeek-Miskom De afgevaardigde van het beheerscomité M. Vandervelpen, De afgevaardigde 
van de vakorganisatie, E. Beelen COV 

Goedgekeurd of aangenomen met …  stemmen voor, … stemmen tegen, bij … onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

30. Algemene afspraken over functiebeschrijvingen binnen de 
scholengemeenschap  

 

ALGEMENE AFSPRAKEN FUNCTIEBESCHRIJVINGEN. 

 

De algemene afspraken gelden voor alle scholen binnen de scholengemeenschap. 
 

De algemene afspraken worden onderhandeld in het OCSG met akkoord van de verschillende 
delegaties. 
 

Functiebeschrijvingen: 
a. Functiebeschrijvingen worden opgemaakt voor alle aanstellingen vanaf 104 dagen. 
b. Personeelsleden aangesteld voor een kortere periode, krijgen de algemene functiebeschrijving en 
eventueel een beoordeling aan de hand van een klasbezoek. 
c. Een personeelslid dat een functiebeschrijving heeft gekregen moet ook worden geëvalueerd. 
d. De functiebeschrijving van een godsdienstleerkracht en een leerkracht niet-confessionele 
zedenleer moet voor de vakinhoudelijk en vaktechnische aspecten ook het akkoord wegdragen van 
de bevoegde instantie van de betrokken eredienst of deze van het vak niet-confessionele zedenleer. 
 

Functioneringsgesprek: 
a. Het functioneringsgesprek kan aangevraagd worden door de eerste evaluator en door het 
personeelslid. 
b. De periode tussen twee functioneringsgesprekken bedraagt minimum 3 maanden en maximum 3 
jaar. 
c. De eerste evaluator bepaalt, in overleg, de datum, het uur en de plaats waar het 
functioneringsgesprek zal plaatsvinden. 
d. Van het functioneringsgesprek wordt een verslag gemaakt. 
e. De eerste evaluator heeft als voornaamste taak het personeelslid te coachen in diens 
functioneren. Het houden van functioneringsgesprekken is een onderdeel van deze taak. 
f. Een geïndividualiseerde functiebeschrijving kan ook worden aangepast op basis van afspraken die 
tijdens een functioneringsgesprek worden gemaakt. 
 

Eerste evaluator 
a. Voor alle wervingsambten is de directeur van de school waar het personeelslid is aangesteld de 
eerste evaluator. 
b. Voor de mentor, aangesteld op niveau van de scholengemeenschap is de eerste evaluator de 
directeur van de school waar het personeelslid de hoogste aanstelling heeft. 
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c. Voor alle bevorderingsambten is de gemandateerde van het schoolbestuur waar de directeur is 
aangesteld de eerste evaluator. 
d. Taken van de eerste evaluator: 
 - samen met het personeelslid de functiebeschrijving individualiseren; 
  - het functioneringsgesprek voeren; 
 - het evaluatiegesprek voeren; 
 - het evaluatieverslag opstellen met de eindconclusie. 

 

 

Tweede evaluator 
a. Voor alle wervingsambten is de gemandateerde van het schoolbestuur waar het personeelslid 
tewerkgesteld is de tweede evaluator. 
b. Voor de mentor, aangesteld op niveau van de scholengemeenschap is de tweede evaluator de 
gemandateerde van het schoolbestuur waar het personeelslid de hoogste aanstelling heeft. 
c. Voor alle bevorderingsambten is wettelijk geen tweede evaluator voorzien. 
d. Taken van de tweede evaluator: 
 - tijdens het hele proces van functiebeschrijving, functioneringsgesprekken en evaluatie   
moeten de eerste evaluator en het personeelslid beroep kunnen doen op de tweede   evaluator; 
- de tweede evaluator kan nooit in de plaats treden van de eerste evaluator; 
- de tweede evaluator kan nooit zelfstandig een formeel functionering- of  evaluatiegesprek voeren 
met het te evalueren personeelslid; 
- de tweede evaluator kan de uiteindelijke beslissing van de eerste evaluator niet     wijzigen; 
- de tweede evaluator bewaakt het proces en volgt de procedure op, bewaakt de eenvormigheid 
over de personeelsleden heen; 
- indien de eerste evaluator of het personeelslid beroep wil doen op de tweede evaluator,   gebeurt 
dit schriftelijk (per brief of per e-mail). De tweede evaluator bepaalt de datum,   het uur en de 
plaats van het gesprek; 
- de tweede evaluator is niet aanwezig bij de functioneringsgesprekken.  
   In uitzonderlijke gevallen (bij procedurefouten, bezwaren, op speciaal verzoek) kan het College 
van Burgmeester en Schepenen van de school waar het personeelslid is aangesteld, de tweede 
evaluator machtigen om bij bepaalde gesprekken aanwezig te zijn als waarnemer. 

 

Procedure 
a. De eerste evaluator stelt samen met het personeelslid een geïndividualiseerde 
functiebeschrijving op. Als men het niet eens is over de toegevoegde of weggelaten items tijdens 
het functioneringsgesprek, beslist het College van Burgemeester en Schepenen. Het College van 
Burgemeester en Schepenen houdt hierbij rekening met de algemene afspraken en de 
functiebeschrijving goedgekeurd door de gemeenteraad. 
b. Bij niet akkoord met de toegevoegde items op de functiebeschrijving heeft het personeelslid 5 
werkdagen de tijd om aangetekend klacht in te dienen bij het College van Burgemeester en 
Schepenen van het eigen schoolbestuur. De periode van 5 
werkdagen begint te lopen de eerste werkdag volgend op de voorlegging tot ondertekening van de 
functiebeschrijving. 
c. De klacht omvat: 
 - een kopie van de functiebeschrijving waartegen een klacht wordt ingediend; 
 - een omschrijving van de bezwaren; 
 - eventueel een verslag van de eerste en tweede evaluator. 
d. Het College van Burgemeester en Schepenen bespreekt de klacht op het college, 
geagendeerd conform de afspraken binnen het schoolbestuur. 
e. Het College van Burgemeester en Schepenen deelt haar beslissing per aangetekend schrijven mee 
aan het betrokken personeelslid en per gewone brief aan de eerste en tweede evaluator ten laatste 
5 werkdagen volgend op de  bespreking in het college. 
f. Conform de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen zal eventueel een nieuwe 
functiebeschrijving worden opgemaakt in aanwezigheid van de eerste en de tweede evaluator in 
opdracht van het schoolbestuur. Deze functiebeschrijving is dan definitief. 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
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Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

31. Budgetwijziging 2008 kerkfabriek St. AMOR Kortenaken 
 

DE RAAD 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 

 

Neemt kennis van de aanvraag tot budgetwijziging van de kerkfabriek St AMOR Kortenaken over 
budget 2008; 

Waar de oorspronkelijke tussenkomst van de Gemeente Kortenaken geraamd was op 21.470 euro, 
komt door deze budgetwijziging de gemeentelijke tussenkomst op 24.757,90 euro. 

(dossier ligt ter inzage bij de financieel beheerder) 

Opgemerkt zij dat bij deze het meerjarenplan vooralsnog niet werd aangepast. 

 

BESLUIT 

Art 1. de raad raad besluit een gunstig advies te verlenen aan de budgetwijziging 2008/nr 1 van de 
kerkfabriek St-Amor, Kortenaken; de gemeentelijke tussenkomst verhoogt derhalve van 21470  naar 
24757,90 euro. 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

Budget 2009 van de kerkfabrieken 
Ter inleiding geeft de burgemeester een toelichting bij het voorstel van NIET goedkeuring van de 
ingediende budgetten 2009 van de kerkfabrieken. 

De Gemeente Kortenaken krijgt die via de CENTRALE KERKRAAD. De gemeente krijgt dan 50 dagen 
voor behandeling. 

Bij nazicht stellen we vast dat er ernstige gebreken en onjuistheden zijn in die budgetten en – 
gezien de termijn zijn einde nadert – deze moeten agenderen op de gemeenteraad doch voorzien 
van een ‘niet-goedkeuring’. In de vergadering van gisteren ma. 24 nov zijn we evenwel 
overeengekomen met de CKR, dat de cijfers met spoed gecorrigeerd worden tegen volgende week. 

Aan de andere kant houden we ermee rekening dat de kerkbesturen werden vernieuwd, dat het 
softwarepakket Religiosoft nog niet helemaal is doorgedrongen tot in de vingers van de (veelal 
nieuwe) penningmeesters en dat de tijd die de vrijwillige expert van de CKR erin kan steken 
beperkt is. 
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32. Budget 2009 van de Kerkraad Sint-Amor Kortenaken 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 

Gelet op het besluit van de Kerkraad Sint-Amor Kortenaken, goedgekeurd op 20 juni 2008 waarbij 
het budget 2009 wordt vastgesteld;  

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 17.275,24 

Gemeentelijke investeringstoelage € 45.000 

Overwegende dat bij Rubriek K de overschot /tekort vorige dienstjaren niet correct berekend is.  

De overschot van de rekening 2007 in rubriek K 2007 is niet gelijk aan 10.033,26€, maar wel 
1.044,42€. Hierdoor wordt rubriek K overschot budget 2009: 1.044,42€ - 912,65€ = 131,77€. 

De toelage van de gemeente voor 2009 wordt hierdoor: -26.395,88€ + 131,77€ = 26.264,11€. 

Hierdoor komt de toelage van de gemeente voor 2009 veel hoger dan in goedgekeurd meerjarenplan 
(21.936,10€) op 1 oktober 2007 door de gemeenteraad, dus een aanpassing van meerjarenplan 2008-
2013 is volgens decreet nodig. 

De gemeenteraad geeft negatief advies over budget 2009 van Kerkfabriek St-Amor Kortenaken en 
bijgevoegd meerjarenplan wordt  niet goedgekeurd. 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkraad Sint-Amor Kortenaken, 
maar stelt vast dat de toelage van de gemeente voor 2009 veel hoger dan in goedgekeurd 
meerjarenplan op 1 oktober 2007 door de gemeenteraad, dus een aanpassing van meerjarenplan 
2008-2013 is volgens decreet nodig. 

De gemeenteraad geeft negatief advies over budget 2009 van Kerkfabriek St-Amor Kortenaken en 
bijgevoegd meerjarenplan wordt niet goedgekeurd. 

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

Art. 2. Afschriften van deze beslissing worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het 
Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkraad Sint-Amor Kortenaken. 

 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  
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33. Budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw van de H. Rozenkrans 
Ransberg 

 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 

Gelet op het besluit van de Kerkfabriek van O.L.-Vrouw van de H. Rozenkrans Ransberg van 7 juni 
2008 waarbij het budget 2009 wordt vastgesteld;  

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 2334,96  

Gemeentelijke investeringstoelage € 8000 

Overwegende dat Rubriek K niet juist is. De K van 2007 is niet gelijk aan 21.246,83€, maar moet 
gelijk zijn aan 1.734,93 €. Dus wordt rubriek K overschot/ tekort expl. vorige dienstjaren: tekort  

-3.819,29€. 

De toelage van de gemeente wordt dan : -23.581,79€ - 3.819,29€ = 27.401,08€. 

Hierdoor komt de gemeentelijke exploitatie toelage veel hoger dan in meerjarenplan dat 
goedgekeurd werd in gemeenteraad van 1 oktober 2007, dus een aanpassing van dit meerjarenplan 
is dan ook vereist. 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw van de H. 
Rozenkrans Ransberg en stelt hierbij vast dat de gemeentelijke toelage veel hoger is dan in 
meerjarenplan dat goedgekeurd werd in gemeenteraad van 1 oktober 2007, dus een aanpassing van 
dit meerjarenplan is vereist. De gemeenteraad geeft dus een negatief advies bij het budget 2009.  

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze beslissing worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het 
Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkfabriek O.L.-Vrouw van de H. Rozenkrans Ransberg. 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  
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34. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Amand Hoeleden 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 

Gelet op het besluit van de Kerkfabriek Sint-Amand Hoeleden van s.d. waarbij het budget 2009 
wordt vastgesteld: 

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke exploitatie toelage € 21.281,66 

Gemeentelijke investeringstoelage € 2.500 

Overwegende dat de gevraagde toelage niet overeenstemt met het meerjarenplan dat werd 
goedgekeurd op de gemeenteraad van 1/10/2007 en waarin een lagere gemeentelijke exploitatie 
toelage (€ 19.136,38) wordt gevraagd.  

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Amand Hoeleden 
en geeft hierbij een negatief advies. Het meerjarenplan moet aangepast worden en wordt niet 
goedgekeurd.    

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze kennisneming worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, 
het Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkfabriek Sint-Amand Hoeleden. 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

35. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Servatius Kersbeek 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 
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Gelet op het besluit van de Kerkfabriek Sint-Servatius Kersbeek van 26 juni 2008 waarbij het budget 
2009 wordt vastgesteld: 

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 16.120,95  

Gemeentelijke investeringstoelage € 56.000 

Overwegende dat in Rubriek K de overschot 2007 gelijk is aan 5.725,39€, maar er hier geen rekening 
werd mee gehouden voor berekening rubriek K in het budget 2009. 

In het goedgekeurd meerjarenplan 2008-2013 in gemeenteraad van 1 oktober 2007 is de voorziene 
exploitatietoelage van de gemeente gelijk aan 7.261,76€, wat veel lager is dan de gevraagde 
toelage in budget 2009 namelijk 16.120,95€.   

Dus het bij het budget 2009 en de bijgevoegde meerjarenplan kan niet goedgekeurd worden door de 
gemeenteraad.  

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Servatius Kersbeek 
en stelt vast dat de voorziene exploitatietoelage van de veel lager is dan gevraagde toelage in 
budget 2009. Dus het bij het budget 2009 bijgevoegde meerjarenplan kan niet goedgekeurd worden 
door de gemeenteraad en ook het advies voor budget 2009 is negatief. 

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze beslissing worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het 
Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkfabriek Sint-Servatius Kersbeek. 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

36. Budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Germanus Miskom 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 

Gelet op het besluit van de Kerkfabriek Sint-Germanus Miskom s.d. waarbij het budget 2009 wordt 
vastgesteld:  
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Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 38.024,64 

Gemeentelijke investeringstoelage € 32.500 

Overwegende dat zij Rubriek K, overschot rekening niet inbrengen, alhoewel saldo rekening 2007, 
10155,21 € is.  

Dus K overschot budget 2009 moet worden: 10155,21 € - 3840,44 € = 6314,77 €. 

Gemeentelijke toelage wordt dan: -34184,20 + 6314,77 € = 27869,43 € en niet 38024,64 €. 

Meerjarenplan 2008-2013 is ook niet conform met budget 2009. 

Conclusie: gemeentelijke exploitatietoelage groter is dan in meerjarenplan goedgekeurd op 
01/10/2007 dan nieuw meerjarenplan goed te keuren door gemeenteraad. 

Ook wat betreft investeringen staan toelagen gemeente, die niet gefinancierd worden door 
leningen. 

Besluit: budget 2009 negatief advies en bijgevoegd meerjarenplan niet goedgekeurd. 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkfabriek Sint-Germanus Miskom, 
maar stelt vast dat gemeentelijke exploitatietoelage groter is dan in meerjarenplan goedgekeurd op 
01/10/2007. Er dient dus een nieuw meerjarenplan goedgekeurd te worden door gemeenteraad. De 
gemeenteraad geeft dus negatief advies bij budget 2009 en keurt bijgevoegd meerjarenplan niet 
goed.  

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze beslissing worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het 
Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkfabriek Sint-Germanus Miskom. 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

 

37. Budget 2009 van de Kerkraad Sint-Bartholomeus Waanrode 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 
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Gelet op het besluit van de Kerkraad Sint-Bartholomeus Waanrode van 17 juni 2008 waarbij het 
budget 2009 wordt vastgesteld: 

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 35.305,32 

Gemeentelijke investeringstoelage € 22.500 

Overwegende dat in Rubriek K, overschot vorige jaren niet correct is.  

De rekening 2007 had een overschot van 5938,26 €. Hier werd geen rekening mee gehouden bij 
berekening van K. 

De exploitatietoelage van de gemeente in budget 2009 (35152,83 €) is ook veel hoger dan 
meerjarenplan door gemeenteraad op 1 oktober 2007 goedgekeurd (27334,94 €) waardoor een 
aangepast meerjarenplan aan de gemeenteraad ter goedkeuring moet voorgelegd. 

De gemeenteraad moet dus negatief advies over budget 2009 geven en kan het bijgevoegd 
meerjarenplan niet goedkeuren. 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkraad Sint-Bartholomeus 
Waanrode, maar stelt vast dat de exploitatietoelage van de gemeente in budget 2009 veel hoger is 
dan meerjarenplan door gemeenteraad op 1 oktober 2007 goedgekeurd, waardoor een aangepast 
meerjarenplan aan de gemeenteraad ter goedkeuring moet worden voorgelegd. Ook ten aanzien van 
het budget 2009 geeft de gemeenteraad negatief advies en het bijgevoegd meerjarenplan wordt 
niet goedgekeurd. 

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze beslissing worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het 
Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkraad Sint-Bartholomeus Waanrode. 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

38. Budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw Hulp der Christenen Stok 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op de goedkeuring van de meerjarenplannen 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
ingediend door de Centrale Kerkraad Kortenaken en gunstig geadviseerd door deze gemeenteraad 
op 1 oktober 2007; 
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Gelet op het besluit van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw Hulp der Christenen Stok van s.d. waarbij het 
budget 2009 wordt vastgesteld: 

Gelet op het ingediende document Budget 2009, dd. 29/10/2008 (zoals samenvattend weergegeven 
in bijlage, volledige dossiers liggen ter inzake bij de rekendienst). Hierbij is gevraagd:  

Gemeentelijke explotaitie toelage € 20.185,89 

Gemeentelijke investeringstoelage € 4000 

Overwegende dat in het goedgekeurd meerjarenplan 2008-2013 (gemeenteraad, dd 1 oktober 2007) 
de gemeentelijke toelage 11.288,40 € is, maar in budget 2009 is gemeentelijke exploitatietoelage 
20.185,89 €. 

Dus meerjarenplan moet aangepast. 

De gemeenteraad kan het bijgevoegd meerjarenplan niet goedkeuren en geeft negatief advies over 
budget 2009 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad neemt akte van het budget 2009 van de Kerkfabriek O.L.-Vrouw Hulp der 
Christenen Stok, maar stelt vast dat in het goedgekeurd meerjarenplan 2008-2013 de gemeentelijke 
toelage 11288,40 € is maar in budget 2009 is gemeentelijke exploitatietoelage 20185,89 €.  

De gemeenteraad kan het bijgevoegd meerjarenplan niet goedkeuren en geeft negatief advies over 
budget 2009 en vraagt om de nodige aanpassingen uit te voeren.  

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van budget 2009 en  meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van 
december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften van deze kennisneming worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, 
het Centraal Kerkbestuur Kortenaken en de Kerkfabriek O.L.-Vrouw Hulp der Christenen Stok. 

 

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

39. Meerjarenplan 2008—2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken 
 

DE GEMEENTERAAD: 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten; 

Gelet op het indienen van het Meerjarenplan 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken op 28 
juni 2007 bij het gemeentebestuur van Kortenaken, de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant en 
het Aartsbisdom Mechelen-Brussel. 

Gelet op de inhoud van het Meerjarenplan 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken, zijnde (per 
kerkfabriek): een strategische nota, een financiële nota en een opsomming van afspraken. 
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Gelet op het gunstig advies door het Aartsbisdom Mechelen-Brussel op 24 juli 2007. 

Gelet op het Meerjarenplan 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken waarbij volgende 
samenvattende financiële tabel wordt vastgesteld: 

Gelet op de Meerjarenplannen van de kerkfabrieken zoals ingediend bij de gemeente op 
29/10/2008; 

Overwegende het niet goedkeuren van de bugetten 2009, in zitting van heden  

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen. 

Na beraadslaging: 

BESLUIT: 

Art 1. De gemeenteraad keurt het Meerjarenplan 2008-2013 van de Kortenaakse kerkfabrieken niet 
goed. Aanpassingen in functie van de bugetten van 2009 zijn nodig voor diverse kerkfabrieken, zie 
eerder genomen beslissingen in zitting van heden.  

De Centrale Kerkraad en de betrokken kerkfabriek worden verzocht een aangepaste, gecorrigeerde 
versie van meerjarenplan in te dienen bij de gemeente in de eerste week van december 2008. 

 

Art. 2. Afschriften worden verzonden aan het Aartsbisdom Mechelen-Brussel, het Centraal 
Kerkbestuur Kortenaken en de verschillende Kerkraad van Kortenaken.  

STEMMING 

Het voorstel – dus de niet goedkeuring van het voorgelegde budget 2009 - wordt  aangenomen met 
11  stemmen voor, bij 8 onthoudingen (…/19); 
hebben gestemd: 
Voor:  Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Onthoudingen: Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin , Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

40. Principieel akkoord over de dringende herstellingswerken en 
onderhoud dakgoten kerk O.L. Vrouw van de Rozenkrans Ransberg  

De Raad,  

Neemt kennis van de vraag van de kerkraad van Ransberg, via hun schrijven van 8 november 2008 
om goedkeuring van hun principebeslissing voor de aanstelling van een aannemer voor de uitvoering 
van volgende werken: dringende herstelling en onderhoud dakgoten van de kerk O.L. Vrouw van de 
Rozenkrans Ransberg.  

De Kerkraad vraagt het gemeentebestuur toestemming om volgens de geijkte procedure een 
aannemer aan te stellen voor de uitvoering van deze werken.  

Er werden bij drie aannemers een offerteaanvraag ingediend:  

BVBA TDC Dak- en zinkwerken 
Tom De Cuyer  

  

Moerstraat 5  

2221 Booischot 

€ 7996,36 (incluis BTW)  

Vaes Stijn TSS  Moerstraat 44  

2221 Pijpelheide  

€ 9210,00 (incluis BTW)   

Lambrechts – Adams zn Dennenlaan 11  

2222 Itegem  

€ 8324,80 (incluis BTW)  
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De Kerkraad vraagt dan ook om de werken te mogen uitbesteden aan de goedkoopste aannemer, 
met name BVBA TDC Dak- en zinkwerken Tom De Cuyer uit Booischot voor een bedrag van € 7996,36 
(incluis BTW).  

Overwegende dat het College in zitting van 12 november 2008 kennis een gunstig advies gaf ten 
aanzien van deze principesbeslissing en toestemming wil verlenen aan de kerkraad tot gunning aan 
de laagste offerte.  

De budgetten voor de uitvoering van deze werken zijn voorzien in de begroting 2008 van zowel de 
kerkfabriek O.L. Vrouw van de Rozenkrans Ransberg als van de gemeente Kortenaken.  

 

Besluit  

Artikel 1: De gemeenteraad bevestigt het voorstel van het College en geeft terzake een principeel 
akkoord voor de aanstelling van BVBA TDC Dak- en zinkwerken, Tom De Cuyer Moerstraat 5  

2221 Booischot , voor de uitvoering van dringende herstellingen en onderhoud dakgoten van kerk 
O.L. Vrouw van de Rozenkrans Ransberg. De werken worden gegund voor een bedrag van € 7996,36 
(incluis BTW).  

 

Goedgekeurd met algemeenheid van stemmen (19/19); 
hebben gestemd: Devos, Vander Velpen, Vandewijngaerden, Bils, Sterkendries, 
Cardoen, Veulemans, Coomans, Geens-Lemmens, Eyletten, De Roo; 
Depre-Geysenbergs, Debacker, Francen, Vandijck, Bouvin, Alles, Vanlaer, Courant  

 

 

41. VRAGEN 
 

• Raadslid P. VANDIJCK 

o Vraagt of in het INFOBLAD bij de beknopte weergave van de raadsbesluiten ook de 
gestelde vragen zouden opgenomen worden. 

 Burgemeester: daarover kan nu geen antwoord medegedeeld worden, omdat 
het ganse concept van het Infoblad wordt herzien, in het kader van de 
nieuwe huisstijl. 

o Uit het vermoeden dat aan de provincie een wijziging van het tracé voor het zwaar 
vervoer zou medegedeeld zijn, naar aanleiding van een herziening van het 
mobiliteitsplan, een tracé dat dan zou lopen langs Kersbeek. Althans dat werd 
geopperd in de GECORO. 

 In beperkte commissievergadering is dat wel overwogen en besproken, maar 
daarover is er nog geen beslissing. Er is ook geen bericht in die zin 
doorgestuurd naar de provincie. 
Wanneer die bespreking van aanpassing mobiliteitsplan doorgaat, dan zal er 
zeker ruggespraak zijn met de GECORO. 

• Raadslid Marijke COURANT 

o Op de hoek van de Doddelbergstraat en de Windmolenstraat was er een verzakking: 
de aannemer die in opdracht van de gasmaatschappij de herstelling heeft 
uitgevoerd, heeft het 4 weken laten openliggen, om het dan helemaal niet volgens 
de regels van de kunst op te vullen (met bouwafval). 

• Raadslid Betty GEYSENBERGHS, vraagt nog drie snelheidsborden in de Zandrodestraat. 

• Raadslid Josette VANLAER heeft het over wegmarkeringen: overal gedaan, maar nog niet in 
STOK? 
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o De weeromstandigheden lieten dat nog niet toe, komt nog. 

• Raadslid Andre ALLES heeft het over afhalen van gebroken asfalt 

o Deze opmerking wordt verder onderzocht. 

• Raadslid Paul FRANCEN interpelleert over 

o  de opening van de nieuwe begraafplaats te Hoeleden en wie wel en niet 
uitgenodigd was. De pastoor niet? De ganse bevolking niet? 

 Er is inderdaad maar beperkt uitgenodigd, maar de pastoor wel –zij het niet 
expliciet - via de uitnodiging voor leden van de kerkfabrieken van Hoeleden 
en Stok. 

o Het seniorenbeleid en het ocmw: als het seniorenbeleid wordt overgelaten aan het 
ocmw dan komt de vraag of de gemeente nog moet voorzien in een schepen  voor 
de senioren. 

 Burgemeester repliceert dat die bevoegdheid voor senioren bij schepen BILS 
blijft en tevens bij de gemeente. Wat het ocmw doet op vlak van 
seniorenbeleid in een werkwijze in afspraak. 

 

De zitting wordt gesloten om 21.35 uur. 

 

Verslag 

Voor eensluidend. 

 

Secretaris, 

 

 

 

 

 

Voorzitter - Burgemeester, 

Jan VAN BRUSSELT  Stefaan DEVOS 
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